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Participarea regulată la lucru - 
datorie de frunte a fiecărui 

colectivist
Membrii tinerei 

colective,. Vaslle
_____  

Oltenița—ne anunța zilele trecute 
unul din corespondenții ziarului 
nostru — au terminat prima pra- 
ș.lă.La culturile. porumb si floa- 
rea-sĂarelui șț 'ăii început cea de a 
doua prașilă la sfecla de zahăr. Un 
alt corespondent ne vestea că „în 
numai cîtevfl zile, meițbfil gospe-' 
dariei coTeenVe „Flacăra Roșie" din 
camufla,Cosțeșțln îaionul- Buzău, 
iparticipmd la lucru zi de zî în pro
porție de 95—100 la sută, au exe
cutat prima prașilă la toate cultu
rile și au plivit de buruieni grîu! 
de toamnă".

Acestea sînt numai cîteva din 
zecile de vești sosit? la redacție 
care vorbesc despre hărnicia colec
tiviștilor din numeroase sate si co
mune ale tării, despre succesele ob
ținute de ei în executarea lucrări
lor agricole. Participînd zi de zi la 
lucru și muncind cu sîrguintă, 
membrii celor mai multe gospodării 
colective, cum sînt, de exemplu, cele 
din comunele Laslea. raionul Sighi
șoara, Țibucani, raionul Tg. Neamț, 
și altele, au reușit să execute însă- 
mîrităriU în condiții agrotehnice co
respunzătoare si cu mult înainte.'’ 
tăranjlor muncitori cu gospodării 
individuale. Acum el sînt în frunte 
la lucrările de întreținere a culturi
lor.

Sînt, însă, și gospodării colective, 
ca, de pildă, cele din comunele Vă
cărești. raionul Tirgoviște. Dalnic. 
rajonul Tg. Secuiesc. Singureni, 
raionul Vidra, șl altele, unde din 
cauza slabei munci educative, a lip- 
f. rllor existente în organizarea, 
normarea și evidenta muncii, colec
tiviștii nu participă cu regularitate 
la lucru, ceea ce are drept urmare 
executarea cu mare întîrziere și in 
condiții proaste a muncilor agri
cole. Așa, spre exemplu, anul tre
cut. la gospodăria colectivă din co
muna Dalnic, din 453 de membri 
capabili de muncă, n-au participat 
la lucru decît 265. Din această 
cauză, secara de toamnă de pe cele 
195 ha s-a scuturat in mare parte 
pe cîmp. Asemenea stări de lucruri 
frînează creșterea producției agri
cole. fac ca gospodăria colectivă 
să bată pasul pe loc, să nu-și 
poată dezvolta avuția obștească pc 
măsura posibilităților. In astfel de 
cond ții, desigur că nici veniturile 
cuvenite colectiviștilor nu pot fi 
mar’.

Neprezentarea Ia lucru a unor 
colectiviști este — în cele mai 
multe cazuri — urmarea nemijlo
cită a lipsurilor existente în organi
zarea. normarea și evidenta muncii, 
în activitatea economică a posnodă- 
riei colective respective. Cînd fie
care colectivist e folosit acolo unde 
poate da maximum de randament, 
cînd munca lui e just cîntărită și 
apreciată, cînd el e cointeresat ma- 
ter’aliceșie în rezultatele muncii, a- 
tunci vine zi de zi la lucru și mun
cește cu trager? de inimă. De re
gulă, în gospodăriile colective ce 
șî-au creat diferite ramuri de pro
ducție si care, pe baza valorificării 
unei părți din producția realizată, 
împart meinbrijor iqr ^ayanjuri, irj 
bani trimestrial sau chiar lunar, se 
constată o participare de sută la 
sută a colectiviștilor la lucru în tot 
timnul campaniilor agricole.

Desigur că în această privință 
nu sînt suficiente numai măsurile 
de natură organizatorică si econo
mică. In rîndul colectiviștilor, tre
buie dusă permanent o susținută 
muncă de lămurire și educare în 
scopul încetătenirii unei discipline 
conștiente si formării atitudinii noi. 
socialiste, fată de muncă si de a- 
vutul obștesc.

In momentul de față, mal mult 
ca oricînd, asigurarea participării 
regulate la lucru a tuturor colecti
vistelor trebuie să fie una din preo
cupările principale ale consiliilor de 
conducere și a organelor de îndru
mare. In săptămînile 
cer a fi făcut? lucrări 
importanță hotăritoare 
silful recoltelor, lucrări 
feră nic' o amînare. In 
buru'enile cre<c vă.zînd

gosoodăril
___ i Roaită" 

din comuna Spantov. raionul

pentru ca orice fir de plantă să 
poată crește nestingherit. Fiecare 
plugar știe din propria lui experien
ță ce se întîmplă atunci cînd cul
turile sînt „scăpate în buruieni". 
Plantele îngălbenesc, rămln piper
nicite și nu mai leagă rod. Ca ur
mare, recolta este compromiși. Așa 
s-au petrecut lucrurile anul trecut 
la gospodăriile colective din comu- 
njlet Girleni și BerfSfl’Bțsj^ița, Re
giunea Bacau.

Estelclir dă nici un coihcfvisf nu 
dorește o asemenea situație. El are 
tot interesul ca la toamnă gospo
dăria colectivă din care face parte 
să strîngă de pe fiecare hectar o 
recoltă cit mai bogată. El dorește 
ca la împărțirea veniturilor să pri
mească cantități cît mai mari de 
produse. Tocmai de aceea, acum, 
cînd orice zi este hotăritoar? pen
tru soarta recoltei, fiecare colecti- 
V'st trebuie să lucreze cu hărnicie 
din zori și pînă-n seară. oriunde 
nevoile producției cer.

Justa organizare si 
muncii, 
precise a zileior-muncă efectuate 
ii stimulează pe colectiviști •-! 
participe cu regularitate la 
cru, întăresc disciplina si răs
punderea lor in muncă, 
guru retribu rea membrilc.- in 
pc.-t cu cantitatea și calitatea mun
cii depuse. Trebuie arătat. însă, că in 
unele gospodării colective, cum sînt 
cele din comunele Topoloveni. re
giunea Pitești. Ghinda, raionul Bis
trița. Orașul Nou. regiunea Baia 
Mare si altele, planurile de muncă 
nu sînt respectate, oamenii lucrea
ză în cea mai mare parte de-aval- 
ma. iar îndeplinirea normelor de 
lucru se apreciază „după ochi". In 
felul acesta, se încurajează lenea, 
indisciplina si lipsa de răspundere 
față de calitatea lucrărilor, s? slă
bește avîntul în muncă al colecti
viștilor harnici, normele de lucru 
devin formale, iar cantitatea și ca
litatea muncii depuse de fiecare cm 
nu mai poate fi stabilită precis. De 
aceea, nu-i de loc întîmplător că in 
aceste gospodării participarea la 
lucru a colectiviștilor e slabă, că se 
ivesc deseori nemulțumiri în legă
tură cu evidența muncii, că unele 
lucrări agricole se fac cu întîrziere.

In multe gospodării colective, fe
meile reprezintă mai mult de ju
mătate din numărul membrilor. 
Participarea lor în procent de sută 
la sută îndeosebi la executarea u- 
nor lucrări cum sînt plivitul. pră- 
șitul, recoltatul. îngrij rea animale
lor si a păsărilor, are o mare im
portanță pentru întărirea econo
mică a gospodăriilor colective. In 
această privință, este demn de ur
mat exemplul gospodăriilor colec
tive fruntașe din comunele Semlac, 
raionul Arad, Comana. raionul Ne- 
gru-Vodă. si altele, unde femeile, 
prin contribuția pe care o dau în 
muncă, au devenit cu adevărat o for
ță în activitatea unităților res^- 
tive. Iată de ce antrenarea si stiiBi- 
larea tuturor femeilor la lucru, crea
rea condițiilor pentru satisfacerea 
nevoilor lor personale, promovarea 
lor cu curai în munci de răspun
dere trebuie să fie preocupări de 
-seaffit țermmente• ate cowsHiHor 
de conducere ale gospodăriilor co
lective.

U« alt mifloc important de antre
nare și stimulare in muncă a co
lectiviștilor, de întărire a disciplinei 
in muncă, este organizarea între
cerii socialiste între brigăzi, echipe 
și colectiviști pe bază, de angaja
mente concrete si cj 
cise. 1 
tiviștij se ajută 
de la alții, i’.

normare a
ținerea unei evidențe
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Soli ai marelui popor sovietic

Marți la amiază, a sosit în Capi
tală delegația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. care va vizita tara noastră 
la invitația Marii Adunări Naționale 
a R.P.R. Vizita delegației de deputati 
ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. în 
țara noastră constituie o nouă dovadă

de traducere în viată a cunoscutei de
clarații a Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. adresată parlamentelor tutu
ror țărilor prin care acestea erau che
mate să-și aducă contribuția la asigu
rarea păcii și înțelegerii între po
poare.

In fotografie: delegația Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. a fost intîmpina- 
tă la sosirea pe aeroportul Băneasa. 
in afară de membri ai Marii Adunări 
Naționale a R.P.R., membri ai guver
nului. și de numeroși cetățeni ai Ca
pitalei.

0 inițiativă demnă de urmat |
Era tntr-o seară viforoasă din iarna trecută. Vlniul ă 

șuiera cu putere pe ulițele satului. Răzbind cu greu h 
' printre troiene, Elena loniță, tinără tehniciană de la. pune- A 
' tul agricol Clejani, se îndrepta spre căminul cultural. A 
1 Știa că'o .așteaptă acolo „elevii" de la cercul agt oteh- () 
' riic. Unii dintre ei erau oameni cu timplele cărunte, care () 

abia .acum, către amurgul vieții, îndrăgiseră cartea. In- Q 
vățau la cursuri lucruri noi, folositoare, deslușeau „tai- ă

' ne", cum le numeau ei. Invăfau cum să lucreze mai 0
. bine pămintul pentru a-i smulge roade cit mai bogate, v
. Și dacă ei, „elevii", veneau la cursuri cu regularitate, vj
( pe orice vreme, tocmai ea să lipsească? Tehniciană bi- V 
; raia viscolul, își îndeplinea cu cinste datoria. V
( Și, o dată ou sosirea primăverii, a venit timpul cînd v 
; cursanțu avură prilejul să pună in practică cunoștin- V 
t țele dobîndite. Intr-una din zile, la căminul cultural, v 
c Elena loniță, a stat de vorbă cu clțiva țărani muncitori v 
( care nu lipsiseră de la nici o lecție : C
( — Tovarăși, le-a spus ea, la curs ați învățat lecția V
< „Despre însămtnțatul porumbului în cuiburi așezate tn V 
< pătrat”. Ei, ce-ați zice acum dacă pe un hectar de pă- x 
< mint am însămința porumb după metoda asta aplic'.nd v 
< totodată și celelalte reguli agrotehnice care duc la do- x 
< bîndirea unor recolte cu mult mai mari ? V
x — Păi, ce să zicem, spuseră oamenii. N-ar fi rău. Da x 
< de unde luăm pămintul ? v
A — Uite, eu mă oblig să obțin acest teren de la sfa- \ 
\ tul popular. Lucrările le vom face împreună. \
a loan I. Popa, Ilie E. Șerban, Costică Pătrașcu și cei- I» 
a lalți aflați de față au fost tpre mulțumiți de această h 
X treabă. Pină acum, unii dintre ei aplicaseră pe pămln- X 
a tul lor metoda insămlnțării în cuiburi în pătrat. Insă o 
\ nu făcuseră polenizarea artificială, nu aplicaseră îngră- A 
\ șăminte chimice. Cit despre prășite, le f-ăcepu cite pu- 
a teau și cind aveau vreme. Acum era vcvba de altceva, d 
X Vor lucra o bucată de pămint ca la carte. Să vedem ce-o X 
X ieși! a

X Zis și făcut. A
J împreună cu tehnicianul Nicolae Petcu, Elena loniță ă 
\ a luat legătura cu sfatul popular comunal, care le-a pus k 
J la dispoziție un hectar de teren foarte aproape de co- X 
Imună. Pe arest loc, în primăvară s-a făcut o arătură. X 

după care s-a semănat porumbul in cuiburi așezate în A 
pătrat. S

Zilele trecute, sub supravegherea tehnicienilor, cursan- A 
(u care îngrijesc lotul demonstrativ au executat prima A 
paș-.lă. Așa cum au învățat la cursul agrotehnic, ță- h 
rănii muncitori și-au propus să prășească porumbul de h 
cite ori va fi nevoie și să facă polenizarea supli men- o 
tară. X

Lucrind pe lotul demonstrativ, cursanții se obișnuiesc A 
Â cu aplicarea în practică a metodelor agrotehnice înairt- J) 
J tate, invățind astfel cum să le folosească și pe ogoarele z 
I>. Una este cind se vorbește despre polenizarea arti- Z 

ficiald și alta-i cind se arată practic, în lan. cum tfe- ț) 
buie făcută. >

In Clejani, mai dăinuie încă un obicei dăunător: ră- z 
rițatul porumbului. Pentru a arăta tuturor țăranilor z 
muncitori din sat ce pagube mari aduce ris ițatul, teh- 
nicienii și cursanții au ales cîteva rînduri de porumb A 
din lan, pe care aplică rărițatul, restul de teren îngri- r 
jindu-l aș a cum cer regulile agrotehnice înaintate. La 

I toamnă, oamenii își vor da mai bine seama ce dife- z 
rență este intre porumbul care a fost prășit și cel ră- \ 
rițat >

Inițiativa tehnicienilor din comuna Clejani nu va în- ? 
tlrzia să dea roade. De buni seamă că rezultatele ob- Z 
ținute pe lotul demonstrativ vor fi un mijloc eficace Z
pentru ca un număr tot mai mare de (etani muncitori Z
să devină prieteni ai metodelor agrotehnice înaintate. Z
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Să întreținem culturile potrivit cerințelor agrotehnice
Pe tarlaua gospodăriei de statPe tarlale, 

munca e mai spornică
Pentru prima dată în acest an, ță

ranii muncitori din 24 din cele 27 
de comune ele raionului Bîrlad, au

■ format tarlale care cuprind o supra- 
I față de aproape 16.000 ha. Pe măjo- 
i ritatea tarlalelor arăturile au fost 
i efectuate din timp și in condiții 
i bune de către mecanizatorii de ia 
S.M.T. Zorleni.

i îndrumați de inginerii și tehnici- 
I enii agronomi, țăranii muncitori au 
i început lucrările de Întreținere a 
culturilor. In comuna Zorieni, țăra-

I nii muncitori care au terenuri în 
' tarlaua nr. 1 au plivit întreaga su- 
i prafață de păioase. De asemenea, 
j țăranii muncitori care au organizat 
. o altă tarla in suprafață de 100 4ia, 
' pe locul numit Naumeasca, au exe
cutat grăpatul la floarea-soarelui. 
Ir! comuna Banca, pe tarlaua cu pâ- 
ioase în su©rafată de 61 ha s-a ter
minat plivitul. iar oe o alță tartă 
de 139 ha. cultivată cu floarea-soa- 
relur, a început prășila 1. $i țăranii 
munctori din comunele Unțești, Lă- 

|TAfl. Pt^tf ătc. atf fâcuf lucrări ’de 
îngrijire arcuiturilor, pe tarlale. In- 
cepînd din toamna ce vine, țăranii 
munc tor; din aceste comune, aju
tați de tehnicienii agronomi, vor or
ganiza rotația culturilor.

Pînă Ia 19 mai, pe tarlalele raio
nului Bîrlad s-au plivit păroasele pe 
o suprafață de peste’2.000 ha și s-a 
executat prașila 1 la culturile pră
sitoare pe aproape 3.500 ha.
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Inginerul Cons
tantin Vintea, agro
nomul șef al gospo
dăriei de stat Flo- 
rești, însoțit de ingi
nerul Ion Andrei, se. 
ful secției I, pășeau 
d>2-a lungul tarlalei 
de 55 hectare cu po
rumb si cerceta cu 
atenție plantele ră
sărite. Privind in 
lungul câmpului, și
rurile de fundulite 
verzi îi apăreau 
drepte, aliniate par
că cu sfoara.

— Cînd plantele 
vor fi ceva mal dez
voltate. o să putem 
face. nestingherit 
prășXuT -cu ajutorul 
celor două tractoare 
U.T.O.S.. îi spuse in
ginerul Vintea șcîu- 
ftif1 secțiM. "Dar a- 
cum.. pe - porțiunea 
asta, plantele n-au 
mai mult ca 10—12 
cm-înălțime, iar pă-
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nile. Ploile căzute | 
le-au creat condiții fi 
prielnice de creștere. 8 
Terenul fiind insa | 
prea umed, fractoa- | 
rele nu puteau intra 8 
să lucreze. De a- | 
ceea, aici au fost g 
scoase imediat ate- | 
laje'.e. Pe fixare | 
rind, âte un cal, con- 8 
dus cu atenție, tră- 8 
gea cite o prășitoare g 
simplă. Inginerul Ion 8 
Andrei, șeful: secției, | 
trecea de la un ate- 
laj la altul, îndru- s 
mîndu-i pe mînuito- | 
rit prăsitorilor. ?

— Avet? grliă ca 8 
cuțitele să-taie bine- 8 
buruienile și. să nu § 
atingă plantele. Pd-"i 
triviți prășitorile | 
drept pe mijlocul

rn'ntul. după cum 
vezi, din cauza p'o- 
i’.or căzute, a prins 
scoarță. E nevoie să 
scoatem atelajele, ca 
să tragem întîi 
grapele...

Nu mult după
ceea. 3 atelaje ieșiră 
Pe cimp. sub condu
cerea brigadierului 
Nicutae Panaitescu. 
Caii, conduși de cite 
un muncitor zilier. 
trăgeau cîte o grapă 
cu colți, care distru
gea scoarța; formată 
la suprafața solului. 
In urma grapelor, 
pămintul rămînea a- 
finat iar o pacte din 
buruienile . ce abia 
răsăreau erau , dis
truse. ;

Pe unele porțiuni . .. - ■ --de teren. • porumbul r-pduțalor. .
crescuse de-o palmă, , . na2? ,sear^ ceJe 
Fiind astfel ' numai atedaie au pra- 
bun de prășit; Ală- • P®?t? s^t*- bec
iuri de plante s-au ^are Sl iunqă.aie...
vit îiTsă- ‘și baruie-"" I. ALEXANDRU
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Demonstrații practice privind executarea 
prășitului mecanic -

In 8 gospodării agricole de stat 
din regiunea Galați, printre care 
Ur’.easca. Bărboși. Țigănești. Flo- 
rești si altele au avut loc duminică 
demonstrații practice privind exe
cutarea prășitului mecanic. La con 
sfătuire au participat ingineri me
canici și agronomi din S.M.T.-urile 
și G.A.S.-urile din împrejurimi, șefi 
ai brigăzilor de tractoare și tracto
riști fruntași.

La demonstrația practică de 
gospodăria agricolă de stat 
Bărboși, ing. Tralan PopovHd.

gospodăria de sfat Urleasca au e- 
xecutat anul trecut prașîle în am
bele sensuri pe 4.400 ha. obtinind 
□ economie la fiecare hectar prășit 
mecanic, fată de prăsitul manual, 
de 280 lei. In a'celași timp, prin în
treținerea culturilor de porumb 
după regulile agrotehnice ș-au prp- 
dus peste plan 132 vagoane de po
rumb.

In continuarea demonstrației, 
ing. loan Mîndroiu. de la gospodă
ria de stat Bărboși, a prezentat 
un referat Privind modul de folo
sire a agregatelor de tractor si cul
tivator.

Anul acesta S.M.T.-urîle și gos
podăriile de stat din regiunea Ga
lati vor prăsi mecanic tu peste 
5.000 ha mai mult deoît anul tre
cut. In acest scoid vor fi folosite 
cinci tipuri de agregate.

na
culturile, iar utilaju-i nepregătit

la 
dm 

,.r ,__ ____ ____ . ___  de
ta trustul regional Gostat, a vorbit 
despre importanta prășitului meca
nic. exemolificmd în același timp 
realizările obținute de unele gospo
dării de stat din regiune prin apli
carea acestor lucrări. S-a mențio
nat că prin utilizarea intensă a ce- 
Iijr 11 tractoare M.T.Z. teu cultiva
toare suspendate, muncitorii de la

Buruienile

Cu toate mijloacele

acestea, se 
agricole de 
pentru bel- 
care nu si<- 
semănături. 

„..... . cu orhil. a-
men’nțînd culturile. Prin pl’yTf sl 
prășit repetat, ele trebuîe stîrpițe.

e concrete și cu obiective pre- 
Intrecîndu-se * muncă, colec- 
ij se ajută recilroc, învață unii 

_ ridieîndu-și calificarea 
profesională. își formează o conști
ință nouă, socialistă, față de mun
că și de avutul obștesc.

Participînd zi de zi la lucru, 
muncind cu tragere de inimă în 
gospodăria colectivă, fiecare colec
tivist va aduce o serioasă contribu
ție la întărirea si dezvoltarea con
tinuă a gospodăriilor colective, la 
transformarea acestora în puter
nice centre de atragere a țăranilor 
muncitori individuali pe făgașul a- 
griculturii socialiste și. totodată, 
își va îmhunătățt simțitor propriul 
său nivel de trai.

La G.A.C. „GHEORGHE LA
ZAR". din comuna Gheorghe 
Lazăr, raionul Slobozia, lucrările 
de întreținerea culturilor sînt în 
toi. Iată-i în fotografie pe colec
tiviștii din brigada l-a de dmp 
executînd cu ajutorul prăsitoa
relor simple prima prașilă la 
cultura fasolei.

(Foto D. Constantinescu)

Cercetînd pompa sovietică OKS, un colectiv de ingineri și tehnicieni de la gospodăria de 
Stat Moșneni (Constanța)a construit din resurse locale o pompă mecanică pentru stropirea 

culturilor cu ierbicidul 2,4 D care distruge buruienile. Cu ajutorul acestei pompe se pot stropi 
zi/nic 70 ha- .

In clîșetl: Pompa mecanicăpentru „plivitul" chimic, realizată laG.A.S, Moșneni.

Organizîndu-și bine munca și 
folosind din plin toate forțele, mem
brii gospodăria colective „Drumul 
lui Lenin" din comuna Dumbrava, 
raionul Cricov, au putut să înceapă 
încă din primele zile bune de lucru 
în cîmp —•_ o dată cu pregătirea te
renului și insămînțârile — și lucră
rile de îngrijire a culturilor. Astfel, 
pe toată suprafața cultivată cu grîu 
și orz de toamnă, ei au aplicat în
grășăminte chior ce — azotate și 
fosfatice — dind: putință plantelor 
care ieșiseră din iarnă slăbite să 
Înfrățească și să se dezvolte bine.

Harnicii colectiviști nu au negli
jat-nici lucrările de combatere a 
dăunătorilor culturilor îndrumați de 
inginerul agronom de la punctul 
agricol, țov. Ion Oprișan, și de tov 
Maria Damian, tehnicianul agricol 
comunal, ei au aplicat tratamente 
cu arseniat de calciu culturii de 
grîu atacată de gândacul ghebos.

O deosebită atenție dau membrii

gospodăriei agricole colective din 
Dumbrava și executării prășitului. 
Pentru a nu lăsa plantele să fie nă
pădite de buruieni, pe măsură 
culturile de sfeclă 
floarea-soarelui au 
ceput să crească, 
toate mijloacele de 
Folosind din p'in

. _ ce 
de zahăr și de 

răsărit și au în- 
ei au pornit cu 
lucru la prășit.

. <atît prășitoarele
trase de cai, cit și sapele, colectiviș
tii au reușit să execute prășjtul 
printre rînduri și pe rînd pe o su
prafață de 15 ha cultivate cu sfeclă 
de zahăr și floarea-soarelui. După 
aceasta, membrii gospodăriei colec
tive „Drumul lui Lenin“ au început 
prăsitul porumbului, care între timp 
răsărise și crescuse frumos.

O dată cu prășitul, colectiviștii au 
executat și plivitul cereale'or, reu
șind ca pînă la aceeași data să ter
mine de plivit 14,5 ha cu grîu, pre
cum și întreaga suprafiafă cultivată 
cu orz de toamnă.

Muncitorii din gospodăria agri
colă de stat Satu Mare, regiunea 
Baia- Mare, au muncit cu multă 
însuflețire pentru executarea la 
timp și' în bune condiții agroteh
nice a însămîntărilor de primăvară.

Pentru a da putință plantelor să 
se dezvolte nestingherit, era nece
sar să se acorde aceeași atenție și 
executării prășitului. lucrare ce se 
cere a fi făcută repede și bine. In 
realitate. însă, pînă acum 
zile, din 964 ha cultivate cu 
rumb. cartofi si sfeclă de _____
nu fuseseră prăsite decît 72 ha. Si 
aceasta din teauză că momentul 
prășitului i-a găsit nepregătiți pe 
muncitorii din G.A.S. Satu Mare. 
Sectorul mecanic al acestei gospo
dării (șef mecanic inginer Enrich 
Schu'sler) nu s-a 
vreme de 
țion-are a 
executării lucrărilor de întreținere 
a cu'lturildr prăsitoare.

Această gospodărie este înzestra- 
5 tractoare special constru-

E P I G
Tovarășilor din conduce

rea S.M.T.-uIui Bistrița, 
regiunea Cluj, care au uitat 
un tractor (încă de la 12 fe
bruarie 1956) in șura ță
ranului muncitor Gheorghe 
Peti din satul Suplai, raio
nul Năsăud, alte trei trac
toare fiind lăsate pe cîmp, 
din... lipsă de piese 1

cîteva 
po

za hăr.

preol’uoat din 
punerea în stare de func- 
întregului utilai necesar

ite pentru prășit. Din acestea, nu
mai trei pot fi folosite, deoarece 
celorlalte le lipsesc cultivatoarele 
suspendate. Conducerea gospodă
riei s-a mulțumit să aștepte repar
tiția de la centru pentru a ’ primi 
un dispozitiv neteesar adaptării cul
tivatorului K.O.N.-2.8 la unul din 
tractoarele U-3; pentru celălalt 
tractor, a așteptat să primească 
un cultivator suspendat de la trus
tul G.A.S. Oradea.

in atelierul mecanic al gospodă
riei există însă posibilități ca să 
se confecționeze tu mijloace locale 
atît dispozitivul, cît si cultivatorul 
suspendat de care este nevoie

Timpul nu așteaptă. In lanuri, 
buruienile cresc văzlnd cu ochii, 
amenlntînd culturile. Conducerea 
gospodăriei agricole de stat din 
Satu Mare trebuie să ia măsuri 
nentrtt a pune în Perfectă stare de 
folosință toate mijloacele mecani
zate de tare dispune si care sînt 
necesare lucrărilor de întreținere a 
culturilor.

R A M E
Deși era o zi însorită și 

aveau de executat lucrări de 
prășit, tractoriștii din bri
gada a 11-a, condusă de 
Cazacu Luca, de la S.M.T. 
Mihăilești, au fost găsiți 
stind la taifas.

Aflind despre isprava voastră,
Ne-a prins, pe drept cuvînt, 

mirarea : 
De ce la Gheorghe Peti-n șură 
Nu v-ați lăsat delăsarea ?

Ziua trece, reățul fuge, 
Și voi sluți, de vorbă-ntruna. 
Ce-o să recoltați la toamnă? 
Scaiul, pirul, mătrăguna ?

ION DRINCU



Scrisori primite în cadrul concursului organizat Să cunoaștem și să combatem

de ziarul nostru

Așa s-a înfiripat 
întovărășirea agricolă din Crizbav

XJoma crainicului de la centrul 
’ de radioficare Feldioara este 

auzită si de tăranui muncitori din 
comuna Crizbav. raionul Stalin. In- 
tr-una din emisiunile locate 
vorbit despre roadele muncii înto
vărășirilor.

Primire cei care ascultau emisiu
nea, era și țăranul munoitor Le- 
onte Schiopu. cu nevastă-sa. In 
seara aceea, se întorseseră mai de
vreme acasă, de la cîmp. Deși e- 
raU câm obosiți, totuși ascultau cu 
îuare aminte toi ceea ce se spunea 
despre munca si viata întovărăsiti- 
ilor din comuna vecină. Leonte 
Schiooti era numai urCchi. I se pă
rea că fiecare cuvînt ieșit din difu
zor este spus anume pentru el.

După ce s-a auzit la difuzor o- 
bisnuitul „noaipte bună", o liniște 
deplină se așternu în casa lui 
onte Șchiopu.

— Auzit-ai. Mario? — grăi 
onte către nevastă-sa. vrîfid 
împărtășească gîndurile ce-T 
mîntau. Eu cred că ar fi bine __ 
alcătuim si noi în sat o întovărăși
re. O să avem mult de cîștigat. Pă- 
mîn-tut lucrat laolaltă cu mașini si 
după carte dă rod bogat. Asta am 
văzut-o cu ochii noștri la întovără
șirii din comuna vecină. Dacă oa - 
menij- se învoiesc, eu unul Intru 
bucuros eu Dămîntul în întovără
șire. -4)5.

Si -rostind aceste cuvinte, omul

s-a

Le-

Le- 
să-i 
tra

să

se uită întrebător la nevastă-sa, 
vrînd parcă să-i afile giîndurile.

Maria nu 'spuse nimic. Chipul ei 
se lumină însă de un zlmbet 
care bărbatul citi 
puneriii lui.

Leonte Schiopu 
aceea, zile în sir. 
oitori din comună. _____ ___
formarea întovărășirii agricAfe’"Tie-'" 
veni cea mai de seamă preocupare 
a multora din ei.

începutul. însă l-a făcut tot Lb- 
onte Schiopu. El a depui prWniîț 
Cererea de intrare în întovărasl’e® 
agricolă. Apoi. Iancu Dutea cu Moi
se Marin. Moise Schiopu. Gheorghe 
Dozan. Ion Ruj an. Gheorghe Mi- 
rea si multi altîi.

In ziua de 29 aprilie, a fost inau
gurată întovărășirea agricolă din 
comuna Crizbav. căreia membrii ei 
i-au dat denumirea de ..1 Mai". 
Cele 19 familii de țărani muncitori, 
care si-au.urwt suprafața de 16.44 
ha de teren arabil, au pornit, după 
cum le-a fost vrerea, pe drumul re
coltelor bogate.

Ca președinte al întovărășirii a- 
gricole ..1 Mai" a fost ales Leonte 
Schiopu. iar ca membri în comite
tul de conducere, țăranii muncitori 
Iancu Dutea. Ion Ruian. Dumitru 
Ludu si Gheorghe Mirea. -. ...

Simion Huidea
corespondent

Exemplu demn
de urmat

aprobarea
t în 
pro -

după 
mua-

s-a sfătuit 
cu țăranii __ „
In scurtă vreme,

Sporul muncii făcute în comun
<2 u cîteva zile în turmă. într-o 

dimineață însorită, colectiviștii 
din comuna Făcăieni. raionul Fe
tești. erau toți prezent i în curtea 
gospodăriei.

—,Pornim, tovarășă? se auzi un 
glas de bărbat. Si. în acel moment, 
voci nenumărate răsunară în cor :

— Pornim !
Colectivistele Maria N’edelcu. Ma

ria OOteanu. si altele au fost primele 
care ău ieșit pe poarta gospodăriei 
si. dună ele multi alti colectiviști. 
Cu to.tii au pornit-o spre cîmp; unii 
!a pțăștQul. florii-soarelui, alții la 
stropitul pentru a doua oară aii po
milorfructiferi de pe suprafața de 
10 hectare a livezii gospodăriei co
lective. iar alții, la grădina de le
gume..

Toată ziua, vremea a fost

moașă, fără oloaie, asa că s-a pu/ 
tut lucra din plin, iar colectiviștii 
harnici au folosit cuzn se cuvine 
timpul, muncind de zor. Prăsttoriie. 
trase de animale au lucrat neîntre
rupt.

Seara, cînd brigadierii au măsu
rat suprafața prăsită in curs»! zi
lei. cifrele au arătat 25 de hctiâre. 
A doua zi. a fost prășită si floafea- 
soarelui de pe restul de 18 nectare. 
Colectiviștii au terminat lucrul cind 
soarele dădea spre asfințit. î •'

La coltul fruntașilor, stau scrise, 
citeț numele colectiviștilor care au 
obtinut rezultate deosebite în. efec-'J 
tuarea lucrărilor. Constantin Fră-- 
filă. Maria N’edelcu. Maria Oltea- 
nu. Ion Dănoiu si alții.

Constantin Frincu
corespondent - 1

Mulți țărani muncitori din raionul 
Arad, regiunea Timișoara, au aflat 
despre succesele întovărăși ți lor din 
Micălaca. La înființare, această înto
vărășire nu avea decît 19 familii cu 
120 ha de pămînt. Acum, numărul 
membrilor a ajuns lă TBS'de famîîll', 
iar suprafața la 605 hectare. Numai în 
primple luni ale anului acesta, au mai 
fost primite in întovărășire încă 28 
de familii'de țărani muncitori ci» 100 
hâ de pămînt.

In primul an după înființare (1952- 
1953) treburile nu au mers prea bine 
la această întovărășire. In acel an: in
tovărășiții au executat aproape toate 
lucrările în mod individual, — fie
care pe suprafața lui de teren — în 
afară de arături, bine înțeles, care au 
fost făcute cu mijloacele S.M.T.-ului. 
In toamnă, membrii intovărășirii au 
cules recolte destul de mici.

Ascultind îndemnul organelor de 
partid și de stat, în anul următor, în
tovărășiți! au hotărit să muncească 
după o nouă rînduială, să efectueze în : 
comun fiecare lucrare agricolă. Corni- j 
tetul de conducere a luat măsuri pen
tru- o-eft mai bună organizare a mun- 

’ cji jn comun. Roadele unei asemenea 
munci h-au intîrziat să se arate; Ihcă 

țin anul 1954, recoltele întovărășiților I 
Tau (ost superioare celor obținute de 
. țăranii muncitori cu gospodării indi- 
I viduale. iar in anul 1955, întovărăși

rea- a dobindit în medie 3000 kg. po
rumb. 1.500 kg griu, 30.000 kg sfeclă 

.1 la hectar.* Recoltele dobîndite de ei în 
anul trecut sint în medie cu 1.800 kg

■ porumb, cu 350 kg griu, cu 13.000 kg 
..sfeclă, cu 4.500 kg cartofi la ha mai 
mari decit cele obținute de țăranii 
muncitori din sectorul individual.

Cum este organizată munca, ți cum 
s-au desfășurat lucrările agricole dm 
primăvara acestui an la întovărășirea 
din Miclîaca ?

Membrii acester întovărășiri au adus 
în întovărășire toată suprafața agri
colă pe care o posedă. Terenul a fost 
comasat în două .trupuri mari. Pentru 
culturile principale (griu, porumb, 
sfeclă, cartofi) s-au destinat tarlale 
cît mai întinse de terenuri. Cultiva- 

I rea acestor plante a fost astfel rin- 
| duită incit o cultură să nu urmeze 

doi ani în șir după ea însăși pe a- 
ceeașl suprafață de teren.

Așa cum- a hotărit adunarea gene-

diunâtorii culturilor agricole----- i ;   —.  -------------- -

Gărgărița porumbului 
sau rățișoara

Membrii întovărășirii sint oameni 
hărnici ți cu o mare experiență în 
cultivarea legumelor și a culturilor de 
cîmp.

Cu toate acestea, în cei patru ani 
care au trecut de la înființarea ei, 
această' întovărășire nu a dobindit re
zultate pe măsUră posibilităților pe 
care le arț. In anul trecut, bunăoară, 
membrii acestei întovărășiri au obți
nut cil aproape 300 kg griu, 1.200 kg 
porumb, 18.000 kg sfeclă de zahăr la 
hectar mai puțin decit intovărășiții 
din Micălaca. . '

Rezultatele șlaj>e dobîndite de acea- 
sță întovărășire țe datoresc lipsei de 
organizare ă muncii, faptului că înto- 
vărășiții execută în comun un foarte 
mic număr de lucrări agricole. De 
obicei, la această întovărășire, mem
brii execută in comun numai aratul 
— și acesta cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate ale S.M.T.-ului — și o 
parte din lucrările de însămințări. 
Restul lucrărilor, intovărășiții le exe
cută de unul singur, fiecare cind și 
cum crede de cuviință. Există ce-l 
drept, uneori, cazuri de întrajutorare 
intre membri, insă ele se desfășoară 
la întîmplare și nu după un plan, 
după anumite norme stabilite de adu
narea generală. Lucrînd de unui sin
gur, intovărășiții nu au putut în nici 
o campanie agricolă să execute lucră
rile în cțle mal bune condiții. Așa de 
pildă, s-ău petrecut lucrurile in pri
măvară acestui an. Din cauza ume
zelii provenite din ploi, suprafețe ma.i 
destinate culturii porumbului au tre
buit să fie semănate cu forțele proprii 
ale intovărășiților. Intovărășiții Stoia- 
nov Gheorghe, Draghînov Francisc și 
alții care posedă semănători pentru 
porumb, au putut să execute insămîn- 
țatul acestei plante la timp pe tere
nurile pe care le au în, întovărășire. 
Mulți alți întovărășiți insă, care nu 
au atelaje, nu au reușit să execute 
această lucrare decît cu mult mai tîr- 
ziu. In timpul campaniei, s-a văzut cit 
de mult dăunează intovărășiților lipsa 
unor semănători fond obștesc ai în
tovărășirii, cele 3 semănători pentru 
porumb din proprietatea personală a 
intovărășiților fiind cu totul Insufici
ente pentru însămînțarea la vreme a 
porumbului pe suprafața destinată 
acestei culturi.

Buna organizare a muncii este în
greunată la această întovărășire și de 
alta lipsuri. Datorită unor neglijențe 
la comasarea 
care în prezent 
puri principale, 
Bogdanov Ion, 
au pămînturile 
parcele.

rală a membrilor, întovărășiții ®înt 
organizați în 4 brigăzi de producție 
La repartizarea întovărășirilor pe bri
găzi s-a ținut seama ca în aceeași 
brigadă să intre intovărășiții care au 
locuințele apropiate. Aceasta pentru a 
se ușura mobilizarea oamenilor la lu
cru. Terenul a fost repartizat în mod 
egal pe brigăzi, avindu-șe în vedere 
ca fiedBreî brigăzi să-i revină îrttrda- [ 
ga suprafață de teren pe care mem
brii respectivi au adus-o în întovără
șire. Aceasta înlesnește pe de o parte 
executarea în bune condiții de către 
fiecare întovărășit a tuturor lucrărilor 
pe suprafața pe care a adus-o în în
tovărășire, iar pe de altă parte, ține
rea unei evidențe precise a muncii e- 
fectuate. Fiecare brigadă răspunde pe 
timp de un an de îndeplinirea planu
lui de producție pe suprafața de te
ren care i-a fost încredințată.

Potrivit hotărîrii adunării generale, 
întovărășirea și-a creat un fond ob
ștesc care în prezent cuprinde 3 semă
nători pentru păioase, 2 mașini pentru 
însamințatul porumbului, 5 prășitori, 
4 animale de muncă și alte obiecte 
de inventar agricol. Acestea sînt fo
losite în comun de către membrii în
tovărășirii.

La începutul primăverii acestui an, 
adunarea generală a întovărășirii a 
discutat felul în care să folosească 
cit mai rațional forțele de muncă 

i pentru a termina într-un timp cît mai 
scurt lucrările agricole. S-a constatat 

t atunci că membrii brigăzii condusă de 
■ întovărășitul Măria Aurel dispun de 
mai puține atelaje și semănători decit 
celelalte brigăzi. S-a hotărtt atunci ca 
acestei brigăzi să i se pună la dispo
ziție mașini și atelaje din fondul 
obștesc.

Membrii întovărășirii au avut de 
insămînțat în primăvară cu mijloa
cele lor de lucru o suprafață de 170 

j ha teren — din care 80 ha cu porumb 
1 — restul suprafeței fiind semănat de 
; către S.M.T. Curtici Pentru buna des- 
fășurare a lucrărilor, adunarea gene
rală a stabilit anumite norme de în
trajutorare între întovărășiți. Potrivit 
acestor norme, in fiecare brigadă, 
membrii întovărășiți care au atelaje 
execută cu acestea lucrări și in folo
sul altor întovărășiți care n-au ate
laje. Aceștia din urmă sînt datori să 
efectueze cu brațele o serie de lucrări 
în folosul posesorilor de atelaje. Ast- 

: fel, intovărășiții Micuța Savu și Nă- 
bădan Petru din brigada a IIi-a au 
semănat cu mașinile lor porumbul pe 
o suprafață de 35 ba. din care 31 ha 
aparțineau altor întovărășiți. In 

I schimb, intovărășiții Bocșa Mina, Mi- 
i culița Eleriâ, Păcuraru Sofia și alții 
' din aceeași brigadă au executat pe pă- 
minturile lui Micuța Savu și Nădăban 
Petre plivitul păioaselor.

Datorită muncii in comun și a nor
melor de iatrajutorare in cadrul ba- 

ItMlor, ------
mine sei 
6 zile, în 
dual aceeași lucrare a durat 35 de 
zile. De asemenea, in 3—4 zile. înto
vărășiți! au țerorimt prima prașiU la 
sfecla de zattr pe întreaga suprafață 
de 27 ha. Trebuie subliniat de ase
menea că tot in primăvara acestui a».< 
pe baza planului de producție, nto- ’ 
vărășițîi au aplicat anul acesta Ingră-, 
șăminte naturale și chimice pe apro
ximativ 90 hectare cultivate cu cereale 
și plante tehnice.

Organizindu-și temeinic munca și 
efectuind in comun cît mai multe lu
crări agricole. întovărășiți; din Mi- 
călaca sînt siguri că vor obține in i 
acest an 
văzut in 
kg griu, 
sfeclă de

zultate pe măsura

Gărgărița porumbului sau rătl- 
șoara este un gîndac lung de 8—12 
mm, avînd partea de jos a corpului 
de culoare nemțit, iar cea de dea
supra cenușie, acoperită cu solzi 
micb de culoare bruna-cenușie. 
Capul se termină cu uri cioc fung 
și lat, asemănător ciocului de rată, 
de unde îi vine și numele de răți- 
șoară.

Ciclul de dezvoltare durează doi 
ani. Peste iarnă. în pămînt se gă
sesc atît larve, cît și adulți.. Pri
măvara, ne la sfîrsitul,lunii aprilie, 
cînd timnul se încălzește, sau la în
ceputul lunii mai. adultii, (gîndacil) 
ies din pămînt. se. ascund pe sub 
bulgări. Iar mai tfrziu încep să a- 
tace plăntuțele de porumb, sfeclă, 
tutun, floarea-soarelui și altele. Cele 
mai mari pagube le produc Dorum- 
bu'jui. căruia îi mănincă frunzele, 
ceea ce face ca planta să sufere sau 
chiar să se. usuce.

In parcelele arate din toamnă si 
însămîntate cu porumb în primăva
ră. atacurile sint mai mici si plan
tele au mal puțin de suferit de pe

urma acestui dăunător dectt cele 
care au fost însămîr'tate In terenuri 
arate .-în primăvară. Un mare nu
măr din acești gfndaci trăiesc și în 
locurile puternic îmburuienite, în 
haturi, sau pe marginea drumurilor.

In anul acesta, s-au semnalat a- 
tacuri a«!e gărgăriței .porumbului in 
regiunile Galati. Constanta. Cra 
iova, București, PloeșțL și Pitești.

Contra gărgăriței 'porumbului se 
poate lupta prin prăfuirea culturilor 
cu.arsaniat de.calciu, dindu-se 1.2— 
15 kg ia ha. Rezultate si mai bune 
se obțin atunci cînd împreiurui cul
turii de porumb atacate »e fac. cu 
aîutpru! plagului, șari'iuri de prin
dere a insectelor. Aceste ’șanțuri se 
prăfiiiesc cu hexacloran (nitroxan 
agricol). In șanțuri, se adună gîn- 
dacit. care. în contact cu substan
țele chimice, mor.

Substanțele chimice si aparatura 
necesară 
rumb se 
raionale.

prăfuiril culturilor de oo- 
găsesc la secf’ile agricole

ING. Ml HAI IONITA

Cum se organizează 
stupăr itu I pastoral

Stupăritul pastoral este una din 
metodele prin care se poate obține 
o productivitate ridicată a familiilor 
de albine. Prin stupăritul pastoral 
se înțelege transportarea ți așeza
rea stupilor la cîmp, Ia o depărtare 
de 3—10—20 km de vatra stupăriei, 
pe timpul cînd înfloresc principa
lele plante melifere: răpită, plan
tele de pe pășuni si fînete. floarea- 
soarelui, busuiocul de miriște, bum
bacul și altele.

In felul acesta, se creează fa
miliilor de albine posibilitatea de a 
folosi în cursul sezonului activ 
cîte 3—4 culesuri și chiar mai 
mult, fată de 1 sau cei muit 2 Cu
lesuri. cît se folosesc orin aplicarea 
stuoăritului staționar.

Pentru buna organizare a stu- 
păritului pastoral, este necesar ca 
înainte cu 10—15 zile de scoate- 
reă stupilor în cîmp, să se facă 
recunoașterea terenului și alegerea 
vetrei stupăriei.

In alegerea vetrei stupăriei, pe 
timpul primăverii și toamnei se 
va avea în vedere ca aceasta să 
fie situată în locuri însorite, ferite 
de curenti și vînturi puternice, iar 
în ■ timpul verii, pe locuri umbrite, 
dar, cp mult aer. In orice caz, va- 
tr-p stupăriei trebuie să fie cît mai 
aproape de plantele melifere, fără 
a însă "situată Wngă ape mari, 
drlitritirf. căi ferate ttc.

îqainte de a fi transportate 
la ;icîmp; familiilor de albine li se 
va fac# un control amănunțit, pen
tru ă' șe vedea starea sănătății lor. 
Cînd se constată că unele familii 
de albine sînt bolnave de boli ale 
puietului, deplasarea acestora la 
cîmp nu va fi făcută decît cu au
torizația sfatului popular- raional, 
iar vațra stupăriei va fi așezată la 
cel puțin 4 km de alte stupării.

De asemenea. înainte de trans
portare se va avea eriiă ca 
toate crăpăturile găsite la stupi să 
fie astupate. Se va revizui siste
mul de aerisire a interiorului stupu
lui și vor fi scoși din cuib și trans
portați sepanat acei faguri care s-ar 
putea rupe în timpul drumului: 
fagurii prea plini cu miere,

sau fagurii clădiți în 
neînsîrmate etc. In timpul 

fixate,

deteriorați, 
rame 
transportului, ramele vor fi 
pentru a nu se mișca

La împachetarea stupilor 
bine să se lase albinelor un 
dc- refugiu în capac, să se 
ge un magazin gol sau să se scoa
tă 2—3 faguri din cuib, asigurîn- 
du-se astfel o aerisire puternică a 
interiorului stupului. Primăvara și 
toamna, cînd 
coros, spațiul 
mai mic, iar 
mal slabă.

Transportul 
face cu 5—7 zile înainte de înflo
rirea plantelor. Aceasta, pentru ca 
la începutul înfloririi, albinele să 
fie liniștite și orientate pe noul loc. 
Deplasarea stupilor se face în tim
pul verii noaptea, pe răcoare, iar 
primăvara și toamna și în cursul 
zilei.

înainte de încărcare, cînd toate 
albinele sînt înăuntru, 
vor închide bine. Dacă 
tul se execută noaptea, 
tile se închid seara, după 
zborului albinelor. înainte de a în
chide urdinișul unui stup, se des
chid găurile de aerisire a interioru
lui.

Pentru a se feri stupii de zgu
duituri . și loviri în timpul trans
portului, pe. fundul căruței sau al 
autocamionului se va așeza un 
strat de' paie, fin sau iarbă, iar 
între stupi se vor pune, de aseme
nea, șomoioage de paie, fîn sau 
iarbă.

După ce s-a ajuns la destinație, 
stupii se vor descărca și așeza pe 
teren, la 4—5 m depărtare unul de 
altul. După vreo oră, se vor des
chide urdiniștile pe toată lungimea 
lor, se vor închide găurile de aeri
sire a interiorului stupului. Despa
chetarea stupilor se face în aceeași 
zi, spre seară, sau a doua zi, ur- 
mînd apoi un control amănunțit al 
cuibului, spre a fi înlăturate nea
junsurile cauzate de transport.

Ing. MIRCEA COPA1TICI
Institutul de cercetări zootehnice

este 
spațiu 
adau-

timpul este mai ra
de refugiu poate fi 
aerisirea interiorului

stupilor în cîmp se

De ce
întovărășirea de la Vinga?

GH. E1CHNER

bucură 
partea

recoltele pe care le-au pre- 
planul de producție: 1.900 

3.000 kg porumb. 36.000 kg 
zahăr la hectar ți altele.

terenului întovărășirii 
este impărtit in 3 tru- 
multi întovărășit! ca 
Ciurac Anton și alții 
lor răspindite in 3-4

came- 
cresei. 
Ș. Re- 
■nulte

le întrajutorare în cadrul bu- 
fcifcvărășirea a putut să ier- 

-nlă&ațul porumbului in numai 
în Timp ce in sectorul indivî-

bate pasul pe lo.
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Copilărie fericită
Copiii din patria noastră se I 

o grijă părintească din 
statului.

1) In pătucurile curate din 
rele luminoase și spațioase ale 
copiii muncitorilor de la G.A. 
că$, regiunea Timisoara, petrec 
ore plăcute si odihnitoare.

2) In comuna Boroaia. raionul Făl
ticeni. țărancele muncitoare au la dis
poziție o casă de naștere bine utilată 
șt încadrată oi personal calificat

3) _.Un teatru pe măsura lor! 
Copiii colectiviștilor de la G.A.C.

Sintana urmăresc cu mult interes pă
țaniile șiretului vulpoi si ale fui Iepu
rii*.

întovărășirea agricolă din comuna 
Vinga are condifii asemănătoare cu 
cele ale întovărășirii din Micălaca. 
Din această cooperativă agricolă de 
producție fac parte un mare număr de 
țărani muncitori (140 de familii) iar 
suprafața agricolă trece de 540 ha.

Vinovate de situația existentă la în
tovărășirea din Vinga sint in bună 
măsură organele locale de stat și agri- 

I cule care nu au dus o susținută mun
că de lămurire In rîndul Intovără- 
șiților spre a-i convinge că este in 
interesul lor să facă In comun lucră- 
rjje agricole - _. —

Organele agricole nu au ajutat pe 
întovărășiți să facă o comasare rațio
nală a teritoriului intovărășirii, fapt 
care ar fi ușurat organizarea muncii 
in comun. Tehnicienii punctului agri
col (șeful punctului ing. Radu Ion), 
merg prea rar in mijlocul întovără
șirilor pentru a le da Îndrumările 
agrotehnice și organizatorice de care 
aceștia au nevoie. Cred oare organele 
agricole și de stat din Vinga că înto
vărășirea se va dezvolta de la sine, 
fără sprijin și îndrumare temeinică?

Numai trecind la organizarea mun
cii in comun intovărășlții din Vinga 
vor putea să folosească toate posibili
tățile pe care le au, să facă din înto
vărășirea lor o unitate de producție 
agricolă puternică și să-șl asigure ve
nituri mari.

stupii se 
transpor- 

urdiniș- 
încetarea

j* m intilnit țărani care trăiesc bine și mi-au spus 
ZB că totuși nu sint pe deplin mulțumiți. Mănincă 

* • pîine. ca spuma laptelui, cit roata carului, îmbracă 
țoale din pănură faină și au pus la muzeu tradiționala 
opincă romînească. Cu asemenea oameni am stat la 
taifas in comuna Tudor Vladimirescu, de prin părțile 
Aradului. Sint colectiviști. Romîni și germani.

Am socotii că, trăind astfel, oamenii aceștia n-au de 
ce să fie supărați. Dar m-am inșelat. Unii dintre ei — 
chiar președintele gospodăriei colective — erau oarecum 
prinși de nemulțămire. Să știi că o fi vreo hibă mare la 
gospodărie, mi-am zis. Că nu-t supărat un om, ci zece. 
Nici președintelui, nici secretarului organizației de 
partid, nici brigadierilor, nici altor colectiviști nu le erau 
boii acasă.

— Păi, dacă aveți aproape tot ce vă trebuie, de ce 
sinteți mohorîți ? ii trag eu de limbă.

— De-aia, domnule tovarăș, zice Ion Fus.
Uite, al dracului, gindesc eu. ăsta îmi spune două 

vorbe din care nu pricep nimic .și mă piai și ia peste 
picior cu „domnulej tovarăș". Îmi dau - seama că Ion 
Fus nu știe bine romînește și că expresia „domnule to
varăș" a vrut-o reverențioasă. nu ironică. Dar pînă la 
urmă am aflat eu care-i buba. M-am băgat în inima pri
mitoare a oamenilor și ei intr-a mea. bucurîndu-ne 'îm
preună. M-am pus cu ei la lung taifas, i-am îmbiat cu 
țigări și, după- ce am terminat cu țigările mele, am 
luat dintr-ale lor. $i iară am luat-o de la început, că 
n-am putut să pricep cum poate să fie un om nemul
țămit cînd piinea albă sălășluiește pe masa lui, cînd 
anul trecut .valoarea zilei-muncă a fiecărui colectivist a 
fost de 43 de lei.

Cel mai mult am stat de vorbă cu un tînăr. pe 
nume "Mihai, Amanjgi.
— Dai spune-mi, tovarășe Mihai, 

dacă zici că azi trăiești ca pașa, de 
plouat?1 ;■

—- „.Ei, dracii să se bage-n pașa, că 
el. Pașa șede. mincă și bea. El îi trîntor. 
și beau. D-apoi asta nu-i tot una. No. 
ori ba? '

— Fain, hotărăsc eu.
— Fain, fain, da’ e o hibă.
— No, spune-o dară!
— Mai dă-mi o țigară de la București, c-apot ți-oi da 

eu una de la Arad... Vezi dumneata, noi așa am învățat 
la partid: să merem înainte și să ducem după noi tot

dumneata, 
ce ești așa de

eu nu mi-s că 
Eu lucru, mțnc 

bine vorbesc

T
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satul. Că, ce folos că eu trăiesc bine, și vecinul se 
zbate in nevoi. La noi mere bine colectiva, da’ vrem să 
meargă'și mai bine. Sintem aci 312 familii. Mai tot 
satul.

— D-ppoi asta-i tare fain.
— Nd, poate fi și mai fain. Acum, lasă-mă pe mine 

să vorbesc. Anul trecut, după ce-am împărțit veniturile, 
au mai venit alături de noi încă 30 de familii. Ei, dar 
după Congresul partidului, am început noi să lucrăm 
altminteri. Aci, la colectivă, am făcut o ședință de 
partid, la care i-am poftit pe toți colectiviștii fruntași. 
Și atunci, am hotărit să merem din casă în casă și să-t 
Chemăm pe toți individualii din comună alături de noi, '

aSara, cînd meream la om, zicea că vine;
scărpina la ceafă și o scălda: ba că nu___ _______ ,

. ba că să mai vadă piuă la toamnă, ba pe dracu’, ba pe 
■ diavolul Greu, tovarășe, greu se urnesc oamenii, deși 
.. îi tragi spre bine. Nu poți să lucri cu inima și sufletul

omului cit ai bate din palme. Dar nici noi nu ne-am 
'■ lăsat descurajați. Du-te azi. du-te mine, du-te poimîine.

dii-l pe nea'mț si pe romîn la tine-n casă, arată-i mobila, 
porcii din cămară și cei din cocină, vaca din grajd, 
țoalele cele noi ale muierii și pune radio să-i Gate una 
și apoi nu-țt mai spune că faci propagandă degeaba 
No, dară, ca să nu mai fiu zamă lungă, iți spun că după

doua zi, se 
vrea muierea,

ce toți colectiviștii fruntași au muncit în felul ăsta, tare 
ne-am bucurat; ------ _  -----
colectivă încă 106 familii... No, fă bine și mai dă-mi o ți
gară!

— lartă-mă, le-am terminat.
— Atunci, poftește și ia o mărășească de la mine,
— Totuși, n-am înțeles de ce ești nemulțămit, — ii 

zic eu.
— Mi-s. Sigur că mi-s. Că mai sînt 24 de familii în 

toată comuna care n-au intrat în colectivă. Eu nu zic 
că oamenii ăștia trăiesc în sărăcie lucie ca pe vremea 
grofilor. Da’ ca noi, colectiviștii, nu trăiesc. De asta 
mi-s supărat. Dacă te gîrtdești numai la buricul tău, nu 
ești om. Dacă ești colectivist fruntaș și ai dat de trai 
și civilizație, apoi fă bine și atrage după tine... și pe 
restul de individuali... Rămii sănătos, mai ia o mără
șească, c-am plecat la brigadă.
an ihai Freisinger mi se lăudă cu produsele ce le-a 
/ly dobindit anul trecut. Mai are atîta griu din an. 
* ■“ că-i ajunge pînă la vara viitoare, li supărat pe mu
iere că-i face tot un fel de plăcintă, cu mac, și toată ziua 
bea apă. Domocoș Constantin, de asemenea, îmi spune 
că trăiește „boierește".

— Vrem, tovarășe, ca de la toamnă tot satul să mă 
șțiînce pîine albă. Si asta de noi depinde. Că mai repede 
mă crede pe mine și rominul, și neamțul, care mi-s ve
cini cu casa, ca pe altul pe care nu l-au văzut de cînd 
e lumea... Să trăiască toți țăranii ca noi: casă bună, Z’ 
fără post, (oale noi, bani la buzunar. A, nu ți-am spus 
că în anul acesta, în ajunul lui 1 Mai, s-au împărțit co
lectiviștilor, ca avans, 30 000 lei.

Ion Fus îmi spune că are un „caz". E vorba despre 
țăranul muncitor Silvestru Ivasciuc. care nu vrea să 
mănînce plăcintă cu mac în fiecare duminică și peste 
săptămină. Baci fon Fus zice că are să-l poftească la 
el acasă și are să se țină de capul lui, pînă în ziua 
cînd o porni pentru totdeauna către trai de om civilizat

Mai stau o țîrucă la taifas cu Lazăr Vanciu, preșe
dintele gospodăriei; E un om tînăr. Oamenii îmi spun 
față de el, că-i aspru și bun. Si dumnealui e nemulță- 
mit că mai sînt “' ' ............ '

— Totuși, zic 
ați muncit bine.

—- Ba să nu 
trebui, laudă-ne 
tivizat.

Am vorbit apoi cu secretarul organizației de partid. 
Si el era de părerea președintelui.

Cu sau fără voia colectiviștilor din comuna Tudor 
Vladimirescu, rog acum pe cititori să-mi îngăduie de

acum, nu de mult, au mai intrat tn

24 de familii în afara gospodăriei.
eu. am. să vă laud la gazetă pentru că

fact una ca asta, tovarășe. Dacă va 
mai încolo, cînd o fi tot satul colec-

a-mi spune părerea asupra oamenilor care, deși au dai 
de trai și civilizație, sint îngrijorați pentru cei ce încă 
n-au pășit pe calea belșugului și bunăstării.

4semenea oameni numai în gospodării colective 
cresc. Modești și harnici și peste măsură de gri
julii față de soarta consătenilor lor. Grifa 

aceasta este pe cît de legitimă, pe atît de omenească. 
Desigur că numai partidul, prin politica sa înțeleaptă, 
poate să crească asemenea oameni.

Am părăsit sediul gospodăriei colective din comuna 
Tudor Vladimirescu mai bogat la minte șl mai larg la 
inimă Am pornit pe cîmp M-am oprit la dolma Mure
șului și am privit în zor- nină la marginea cerului. E

cuprinsă în acest unghi de vedere moșia sulelor de ță
rani, romîni și germani. înfrățiți in muncă si-n viață 
pe calea belșugului și bunăstării. M-am plimbat prin 
holde șt am stat de vorbă cu griul crescut oină mai sus 
de genunchi. L-am cercetat fir cu fir și nici de leac 
n-am găsit o pălămidă. Stăpînii mosiet. mi-a spus griul 
l-au'plivit. Aliniată si strălucind în bătaia soarelui 
sfecla de zahăr mi-a spus că a primit cea de a doua
l-au'plivit. ,______ „__________ ... ______
sfecla de zahăr mi-a spus că a primit cea de 
prăsită.

Ținîndu-se de mină, de nedespărțit, holdele 
viștilor mi-au dat să înțeleg că în curînd în 
aceasta tot omul va mînca numai nîine albă, 
atunci, colectiviștii vor fi pe deplin fericiți.

GEORGE CIUDAN

colectt- 
comuna
Nume ■



Vești de ia

Ctndva, să tot fie de atunci o 
viața de om, sau poate două, in 
vatra comunei Bistrița din raio
nul Turna Severin nu se afla pă
mint prielnic pentru grăainărie. 
In ultimii ani, insă, bistricenii au 
modificat cursul unui piriu și 
l-au obligat să ude, după voința 
lor, aproape 80 ha, pe care au 
început să cultive legume.

Munca n-a fost ușoară, dar 
greul a fost învins și azi aproa
pe fiecare familie are intre 25-30 
de ari de grădină. Vestiți in tot 
raionul au ajuns bistricenii prin 
legumele lor de bună calitate, cu 
care aprovizionează orașul Tur- 
nu Severin și alte orașe. Gheor
ghe D. Stăiculescu șl Alexandru 
Popescu, pe care i-am găsit
muncind de zor in grădină,
m-au ajutat să înțeleg că „se
cretul" de a produce legume si 
zarzavaturi de calitate și in 
mare cantitate constă in primul 
rind In felul în care ei iși mun
cesc pămintul, în împletirea ex
perienței lor cu cunoștințele că
pătate de la inginerul agronom 

? Crețoiu, care-i întotdeauna în 
mijlocul lor.

Mufti dintre grădinarii bislrt- 
ceni dobîndesc in fiecare an pro
ducții mari de legume șl vent- 

' turi sporite. Ei izbutesc să cu
leagă două și chiar trei re
colte pe an de pe aceeași supra
față de teren. Astfel, In fiecare 

■ toamnă, după recoltarea verzei si 
a roșiilor tirzii, ei ară adine pă
mintul și pe unele suprafețe, prin 
rotație, insămlnțează spanac, 
mazăre, salată, ceapă și alte le
gume, a căror recoltă o valorifi
că primăvara prin luna aprilie 
Apoi urmează culturile de vară, 
în care domină roșiile, ardeii, 
castraveții. Prin luna august, în- 
sămințează de obicei morcovii, 
varza, roșiile de toamnă etc., 
care-Șl mențin vegetația pină în 
noiembrie, cînd iarăși se insă- 
mințează mazăre, spanac etc. 
pentru primăvara anului viitor. 
Alții aplică procedeul culturi
lor intercalate.

Așa se face că Gheorghe D. 
Stăiculescu, muncind in felul a- 
cesta 0,30 ha, de pe care a cules 
două recolte pe an, a reușii să 
scoată produse îp, valoare de pe
ste 12.000 lei. $i mai semnifica
tiv in acest sens este exemplul

frădinarului Gheorghe Ciupescu. 
ot de pe 0,30 ha el a cules trei 
recolte Intr-un an. Cu banii luați 

din valorificarea legumelor și-a 
cumpărat o mulțime de lucruri, 
printre care mobilă nouă și o 
mașină de cusut.

vorbind despre grădinarii 
fruntași, trebuie amtntifi și 
Gheorghe Spulbdtu, lanoș An
gliei și alții, care, întocmai celor 
arătați mai sus, muncesc cu 
hărnicie pămintul și obțin. re
colte sporite.

— Dacă reușim să scoatem de 
pe aceeași suprafață și cîte trei 
recolte — mi-a spus tovarășa 
Petria Anastasia ~ apoi asta se 
datorește și faptului că noi nu 
intirziem cu insămirffarea șt 
plantarea legumelor și zarzava
turilor. Salata, mazărea și spa
nacul, care se recoltează primă
vara, le tnsămințăm cam in cea 
de a doua jumătate a lunii no
iembrie.

$i ca să întărească, parcă, te
te afirmate, Imi arătă mazărea 
însămințati din toamnă, pe care 
o prășise de două ori și care a- 
cum era gata să-și reverse flo
rile.

Cit privește anul acesta — a 
continuat ea — cu toate că pri
măvara a fost tare capricioasă, 
in Bistrița, pină la începutul lui 
mai, au fost pufini grădinarii 
care să nu fi terminat de insă- 
m.nțat și plantat legumele și 
zarzavaturile.

Pe lanoș Constantin l-am găsit 
tocmai cind. împreună cu soția 
sa, planta răsadurile de roșii, 
înainte de plantare, el executa 
fasonarea și mocirtirea rădăci
nilor.

— Aceste două operații, ca și 
controlul prinderii plantelor după 
4—5 zile și completarea goluri
lor, sint lucrări pe care trebuie 
să le știe bine orice legumicul
tor, dacă crea să culeagă re
coltă bogată, a ținut să-mi su
blinieze el.

Cind am plecat dintre grădi
nari, seara începuse să-si lase 
umbrele asupra satului. Pe fîșia 
de teren dintre șosea și vechiul 
vad al rîului subjugat — pă
mintul grădinarilor — munca 
era incă in toi.

N. GRASU

corespondenți
Se pregătesc 

pentru strtnsul recoltei
In urma consfătuirii de prod 

care s-a tinut de curînd la 3. 
Zănoaga. raionul Caracal, mecani
zatorii s-au angajat oa pînă la 27 
mai să termine In întregime repa
rațiile mașinilor agricole necesare 
campaniei de recoltat și treierat.

Pînă în prezent, batozele plani
ficate au fost 
de 85 la sută, 
tori în procent

La reparatul 
s-au evidențiat____________ .
pășind norma zilnică, mecanizatorii 
Vasile Scurtoiu. Costică Gheorghe 
și Constantin Voictdescu. Ei mun
cesc cu tot mat mult avlnt. In do
rința de a termina reparațiile înain
te de termenul fixat.

V. Popescu

reparate tn procent 
iar secerătorile-legă- 
de 60 18 sută, 
mașinilor agricole 

în mod deosebit.. de-

îndrumare agrotehnica concretă

Peste 5.000 ka tarlalizate 
tn raionul Buzău

Cind. cu luni tn urmă, s-a vor-
I bit țăranilor muncitori din comu
nele raionului Buzău despre foloa
sele tarlalizării. mirti dintre ei nu 

I s-au sfiit să-si arate neîncrederea 
fa(ă de rezultatele pe oare le-ar pu
tea obține efectuînd aceasta. .

In urma muncii de lămurire du- 
. să de organele de partid si de stat, 
i în multe comune țăranF muncitori 

au trecut ia tarlalizsre. Astfel. în 
comuna Vemești s-au tarlalizat la 
începutul primăverii 767 ha. pe care 
s-a însămințat porumb.

De asemene , țăranii munoitori 
din comuna Gherăseni au tarlalizat 

’ 108 ha pentru cultivarea sfeclei de 
' zahăr si peste 1.600 ha pentru cul

tivare» porumbului Rezultate bune 
în această privință s-au obtinut si 

I sn comunele Costesti. Vadu Pașii. 
. unde comuniștii, 

com'tetelor executive ale
a- 

des’âșurat o rodnică

V 1

Cîndesti si aite'e. 
membri 
sfaturilor populare și tehnicienii 
gricoli au 2 *____ _
muncă de lămurire

In prezent, in raionul Buzău sin* 
tarla,:zate peste 5.000 ho de teren 
arabil.

Maria Constanttnescu

Cuvînful mulgătorilor fruntași

I

ț

t

)
I !

Tehnicianul agronom Gheorghe Tn clișeu : tehnicianul Gheorghe 
Ioana, din comuna Siliștea Crucii Ioana, in clmp, explicind intovărA- 
ralonul Băilcști, dă un prețios șiților de ce trebuie Scoasă secara 
sprijin tntovărfișfțiior din această furajeră din culturile de griu. 
comună in lupta pentru obținerea 
unor recolte mari la ha. Foto: N. SCARLET

• încă o comună electrificată-—

Cum reușesc sâ obțin 
producții mari de lapte

la graid de 2 ori pe zi. dimineața 
pe la ora 10 si după amiază, pe la 
ora 4.

Noi folosim această metodă de 
administrare a nutrețurilor verzi la 
graid. deoarecă gospodăria nu dis
pune de o pășune, unde, în timpul 
zilei, vacile să poată oaste. Pentru 
a face, totuși, mișcare în aer curat 
și ia soare, ele sînt scoase în pa
docuri zilnic, cite 3 ore la amiază; 
apoi, după mulsul de seară, simt lă
sate pînă dimineața în padoc.

Vreau, să spun ceva si despre 
modul cum administrez vacilor hra
na. Atît eu. cît si ceilalți mulgători 
din gospodăria noastră, aplicăm de 
la începutul acestui an metoda hră- 
nirii in 2 tainuri.

In afară de o hrănire rațională 
și făcută la timp, eu am griiă ca 
vacile să nu sufere de sete, deoare
ce aceasta ar duce la micșorarea 
producției lor de lapte. Fiindcă în 
graid nu este introdusă apa. adă
patul la noi se face mai greu. Pînă 
în acest an. vacile se adăpau la 
girlă. care se află la o depărtare de 
200—300 metri de adăposturi. In 
luna ianuarie. însă, s-a adușt un 
motor, ou aiutorul căruia este scoa
să aoa dintr-un put situat în apro
pierea grajdului.

Mă voi opri puțin si asupra, .fe- 
\ilui în care mulg vacile. La „.cele 
16 vaci pe care ie îngrijesc, nu a- 
plic aceeași metodă de muls.’ci dă 

' la caz la caz. De pildă, eu folosesc 
mulsul in cruce, tn linie âau cu 2 
degete. Si am să spun de țe. După 

I cum bine știe fiecare mulgător, nu 
j toate vacile au același uger: unele 
îl au cu sfîrcurile mai bine dezvol
tate. mai lungi si mai îndepărtate, 
asa cum sînt 6 din vacile mele. La 
acestea, eu aplic mulsul în crtice si 
cu mina plină. La alte 6 vaci, eu 
aplic mulsul în linie, fiindcă sfîrcu
rile nu sint toate de aceeași mări
me si sînt mai adunate; și. în sfir- 
sit. la 4 din vaci, eu aplic mulsul 
cu 2 degete, deoarece sfîrcurile ștnt 
tari si nutm dezvoltate. Pentru ca 
laotele să vină mai ușor, eu masez 
întotdeauna ugerul cite 1—2 mjnute 
înainte de a mulge si, la sftrsjt de 
asemenea. Vacilor care slobozesc 
laptele mai greu, le masez ugerul 
si in timpul mulsului.

O problemă însă' ne frămîntă 
i îndeosebi pe noi. mulgătorii, si a- 
i nume aceea a reducerii prețului 
I de cost al laptelui. Cu toate că a- 
i nul trecut am realizat planul la 
producția de lapte, totuși, litrul de 

I lapte a costat cu 47 de bani mai 
mult decit cel planificai. In acest 
an noi vom lupta ca prețul de 
cost să scadă cu mult. Pentru a- 
ceasta. însă, dună părerea mea, 
cred că e necesar ca în cadrul gos
podăriei noastre să fie îuate o se
rie de măsuri.

Cred că ar fi necesar să se dea 
mai multă importantă însilozării 
nutrețului. In acest scop, propun să 
&e însllozeze o cantitate de cel puțin 
3—4 tone de nutret pentru flecare 
cap de vită mare, nutret care să 
fie obtinut mai ieftin decît în a- 
nul trecut.

De asemenea, construcția Ca
stelului de aoă. care este începută, 
trebuie urgentată, pentru ca în graj
duri să poată fi introdusă apa cît 
mai curînd.

Sînt 5 ani de cînd lucrez la gos
podăria agricolă de stat Budești 
Aici am învățat meseria de mulgă
tor si datorită rezultatelor obținute, 
începînd din anul 1952, mi s-a a- 
cordat titlul de fruntaș pe gospo
dărie. Anul trecut, de exemplu, am 
depășit planul la producția de iapte 
tiu aproape 10 000 de litri.

Din cele 16 vaci pe care le îngri
jesc. 10 fac parte din lotul vechi. 
Spun acest lucru ca să nu se crea
dă că depășirea planului s-a reali
zat datorită faiptului că în lot am 
avut vite mai bune. Producția mare 
se explică prin aceea că animalele 
s-au bucurat de o îngrijire atentă. 
.Așa, de exemplu, vaca .Jeana" de 
rasă Schwitz a dat în 1955 cu 
1.600 litri de lapte mai mult decît 
în 1953.

Voi arăta, pe scurt, metodele pe 
care le folosesc pentru a obține 
producții mari de lapte.

De foarte mare importantă este 
combaterea sterilității. Peniru a- 
ceasta. eu tin o evidentă strictă a 
montei si fătăril fiecărei vaci în 
Parte și am grijă ca întotdeauna, 
intre a 17-a ș; a 21-a zi de la fătare, 
dată cind apar primele călduri, să 
duc vaca respectivă la montă. Mon
ta se face repstat la un interval de 
12 ore. Procedînd în felul acesta, 
în lotul ce-1 am în primire în nici 
un an nu a-n avut vaci sterpe.

Duoă cum se știe, un mare rol în 
soorirea productivității animalelor 
ii are modul în care acestea sînt 
hrănite si îngrilite. mai ales în oe- 
rioada de gestație. Pentru buna dez
voltare a ugerului și a fătului, eu 
intărc vacile cu 60 de zi’.e înaintea 
făuri. înțărcarea o fac treptat în- 
tr-o perioadă de 10—11 zile. In a- 

I cest timp, micșorez treptat rația de 
I furaie a animalelor respective, sco- 
t!ndu-te din hrană nutrețurile sucu
lente si concentratele fin decurs de 

|3 zile), si reduc numărul mulsori- 
or. Introducerea suculentelor și a 
concentratelor in rația animalelor 

I o fac apoi, de asemenea, treptat. 
, In cele 2 luni pină la fătare. rația 
de hrană a vacilor gestante creste 
ncetul cu încetul, oină se aiunge 

ca fiecare vacă gestantă să primea
scă o rație egală cu a unei vaci cu 
o producție zilmcă de la litri de 
lapte. Cu 7—8 zile înainte de fă
tare. vacile gestante sînt separate 
de oeîe’alte. fiind trecute în boxa 
pentru fătare. unde sînt atent su- 
oraveghiate atît ziua, cît si noap
tea.

Cînd mai sînt 3—4 zile pînă la 
fâtore. eu reduc concentratele la 
1/3 din rafie, vaca fiind hrănită a- 
oroaoe numai cu fin de bună ca
litate.

In timpul perioadei de lactatie. 
vacile primesc zilnic, cind sint ținu
te in stabulatie, următoarea hrană: 
5 kg de fîn de leguminoase. 3 kg 
de coceni. 5 kg de sfeclă furajeră. 
5 kg de porumb însilozat. 50 gr de 
sare — toate acestea ca rație de în
treținere — iar pentru fiecare litru 

dau în plus cîte 0.5 kg de 
iminoase. 1 kg de sfeclă 
kg de porumb însilozat. 

gr de uruială de porumb. 75 gr 
târîte de grîu si 80 gr de sroturi 
tknpuf verii, această rație se
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O ogradă împrejmuită cu gard 
nou. Înăuntru, nu departe de șo
sea. o casă nouă, incă nevăruitâ 
pe dinafară. Deși ceasurile arată 
ora 9 dimineafa. dintr-o cameră 
răzbate o melodie săltăreață, exe
cutată de o orchestră populară.

Mă iniimpină țăranul muncitor 
Vasile $t lordache, un tlnăr cam 
la 25 de ani. oacheș, purl-nd o 
cămașă violetă și niște pantaloni 
negri .de cizmă. Ține in mină 
O sapă.

— Tocmai lucram in grădină, 
dincolo. îmi spune el, ferindu-se 
să-i string mina plină de pămint. 
N-am decit 2 ha și jumătate de 
pămint. dar le lucrez „ca la car
te'. Multi de pe la noi. din co
mună. zic că încă nu-i vremea.. 
Dur eu imi prășesc usturoiul, 
ceapa și celelalte legume, să nu 
rămină un firicel de iarbă... De 
altfel, acum sînt mai mult cu 
cartea de agrominim in mină de
cit astă-iarnă De două sâptămîni, 
doară, mi-am tras lumină electri
că...

Sț Vasile $t. lordache m-a pof
tit in casă să-mi arate cum i-au 
fost instalate becurile electrice in 
fiecare odaie, două prize. antena 
pentru radio... Pe chipul lui și al 
nevestei sale citeam multă bucu
rie.

— Noi am slugărit de cind 
eram copilandri tot pe moșiile 
boierilor, mi-a spus femeia Nici 
prin visul visurilor nu gindeam 
să avem intr-o zi casa noastră, 
și in casă lumină electrică și 
radio. Dar azi, cine muncește are 
■și parte.- Anul trec uț. tin afară de 
un hectar cu grîu și 25 de ari cu 
porumb, am pus jumătate de po- 
gon cu grădină. Am făcut con
tract cu cooperativa pentru le
gume și zarzavaturi și am ciști- 
gat bine. lată...

$i cu un gest mi-a arătat casa, 
paturile, macaturile alese...

L-am întrebat pe lordache cit 
plătește pe lună pentru curentul 
electric. Drept răspuns, a tras un 
sertar și de acolo un dosar cu 
hirtii.

— Pe 3 luni am dat 39 de lei. 
Adică treisprezece lei pe lună. Și. 
cum oăzurăfi, am și un bec mare 
afară, in fata ușii. Am și aparat 
de radio cu 4 lămpi. 810 lei am 
dat pe el.

Am vizitat, in această zi inso-

rită de mai. și gospodăriile alto' 
țărani muncitori, dintre cei 40 
care au introdus deja lumină e- 
lectricâ in casele lor. Aparate de 
radio aveau și Petrișor I. Păun 
și Oprișor Neagu. La alții, elec
tricienii Nicoiae Turcu și Vasile 
St. Fior ea lucrau la racordarea 
rețelei electrice și la instalata.

In comuna Co'netu, azi. toate 
instituțiile: sfatul popular, școa
la, căminul cultural, dispensarul, 
cooperativa, sini electrificate. Au 
fost instalare becuri electrice și 
pe ulițe. Lucrările au început in 
ianuarie și de curînd ele au fost 
complet terminate.

— Au muncit oamenii cu mul
tă vrednicie, mi-a spus președin
tele sfa! ului popular, too. Vasile 
Băbuș. Unii au ajutat eu căru
țele la transportul stupilor pen
tru susținerea firelor electrice. 
Alții, la făcutul gropilor. Direc
torul școlii i-a mobilizat pînă și 
pe elevi. Deputății sfatului, cum 
sint Marin S. Nicula ori Stefan 
Stanciu. au mers din casă in 
casă și le-au explicat oamenilor 
marea însemnătate a electrificării 
comunei noastre. Si țăranii mun
citori au ieșit cu mic. cu mare, 
crestînd multe ore de muncă vo
luntari. la lucrările ce trebuiau 
efectuate.

Un aingur necaz au acum und 
locuitoU ai comunei Cometu. A- 
-.ume. celor care locuiesc pe par
tea stingă a șoselei și oor să-fi 
electrifies gospodăriile. Secția de 
gospodării comunale a sfatului 
popular regional le pretinde să-și 
procure stilpi mai tnalți decit cei 
de la rețeaua telefonică ce este

i

t

t

I

t

însemnate realizări 
prin autoimpunere

De curînd. în comuna B ros tem. 
raionul Vatra Domei. s-a tinut o 
adunare populară la care au parti
cipat peste 400 de cetățeni veniti 
din toate satele comunei

După ce s-a citit darea de sea
mă asuora încasărilor si cheltuie
lilor din autoimpunere pe anul 
1955 și s-au arătat realizările obți
nute. ca extinderea rețelei electrice, 
renovarea școlilor din Brosteni si 
altele, cei prezenti an stabilit lu
crările ce urmează a fi executate 
prin autoimpunere în acest an.

Apoi s-a hotărît ca din ■ -sumele 
oe anul 1956 să se construiască 
în satul Frasin un cămin cultural, 
iar 1a Gură Negrii să se constru
iască două poduri peste Bistrița, 
pentru ca cetățenii din Holdița și 
Hăleasa să noatâ comunica mai ' 
lesne cu restul comunei. S-a mai j 
aprobat si terminarea reparațiilor i 
la școlile din Brosteni.

Numeroși partiemanti la adunare 
si-au luat angaiamentul să sortii-' 
ne acțiunea de încasare a sumelor ! 
din autoimpunere si să transporte I 
materialele necesare constructiHor 
Dintre aceștia fac parte Ilie Ro
man. Gheorghe Pătrașcu. Vasile 
Gavril etc.
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Țăranii muncitori din comuna Breasta, raionul Craiova, sînt 
vestiți pentru priceperea lor în cultivarea legumelor. In foto • cult!- 
vatoarea Giurcă Elena, care este cunoscută ca fiind una din frunta
șele în grădinărit din sat. controlînd împreună cu o vecină a sa 
răsadurile de roșii.

I

I

Vasile Dumitrescu I

întinsă prin fata ogrăzilor lor. t 
Unii nu au incă posibilități să-și « 
procure astfel de stil pi t

Am stat de vorbă si cu too. i 
ing Niculae foneșcu, de la sfatul « 
popular regional, care se ocupă : 
de această problemă Dinsul mi-a 
spus: > '<

— Cu sprijinul nostru și al ță
ranilor muncitori d'n comună cu 
mai multe posibilități, credem că 
și țăranii muncitori din Cornefu 
care au casele pe stingă șoselei 
îsi vor putea c'.cctrifica tn scurt 
îimn gospodăriile.

Făgăduiala aceasta o să-i bucu
re mult pe cei din Cometu. Și 
mai mult o să-i bucure traduce
rea ei în fapte.

AL RAICU
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Pe meleagurile oltenești, ca si 
în celelalte regiuni ale tării, anul 
acesta primăvara a ven t cu mare 
întîrztere. Această situație neobiș
nuită a impus oamenilor muncii de 
pe ogoarele regiunii noastre să e- 
xecnte toate lucrările de primăvară 
Intr-un timp mult mai scurt decit 
cel obișnuit. Nu-i de '.oc ușor să în- 
sămîntezi 597.426 ha. din care peste 
417.000 cu porumb, să execuți a- 
rături de primăvară pe o suprafață 
de aproape 200.000 ha si îngriiirea 
semănăturilor de toamnă ne 404.522 
ha în condițiile unei primăveri în- 
tîrziate si cu toane, cum a fost cea 
din acest an. Datorită. însă, efor
turilor mari si susținute depuse de 
toti oamenii muncii din agricultura 
regiunii noastre, colaborării strînse 
ce a existat pe toată durata campa
niei între organele locale de stat și 
cele agricole, sprijinului puternic 
dat de către partid, regiunea Cra
iova a reușit să realizeze în între
gime marele volum de lucrări plani
ficat. situîndu-se printre regiunile 
fruntașe pe tară la însămîntări.

De la începutul si pînă la sfîrsi- 
tul acestei grele campanii agricole, 
sectorul socialist din agricultura re
giunii noastre si-a dovedit superio
ritatea atît prin productivitatea spo
rita a muncii, cît si prin nivelul a- 
grotehnic la oare s-au executat lu
crările. Cele. 166 de gospodării co
lective. 1.446 de întovărășiri agrico
le si 139 de asociații simple pentru 
cultivarea diferitelor plante au fost 
mereu în fruntea bătăliei pentru 
terminarea neîntîrziată a tnsămtn- 
tărilor. constituind astfel un exem
plu viu. concret, mobilizator, pentru 
toti țăranii muncitori cu gospodări' 
individuale din cuprinsul regiunii.

Neprecupetindu-și eforturile, co
lectiviștii. ca si cei mai multi în
tovărășiți din regiunea noastră, au 
reușit să termine cu 5—10 zile îna
inte de 1 mai tnsămînțările de ori 
măvară Merită să fie evidențiate 
în mod deosebit gospodăriile colec
tive din Gastranova. Amărăștii de 
Sus. Segarcea. Viasu. Gogosu. Va
lea Marcului. Izblceni. Salcia si al
tele. întovărășirile agricole din 
Breznița, Dobrotești. Bîrca. Vlădaia. 
Foișoru, Corabia, Fîntîna Banului, 
care pînă la 20—25 aprilie au rea
lizat în întregime planul campaniei 
de primăvară.

Urmînd exemplul însuflețitor al 
celor 12 gospodării colective si 76 
de întovărășiri agricole, țăranii

Productivitatea sporită 
a muncii unite și organizate

muncitori individuali de pe ogoa
rele raionului Vîniu Mare a-u lu
crat în timpul prielnic, din zori și 
pînă-n noapte. Ia arat si semănat 
In seara zilei de 25 aprilie, ei au' 
raportat cu mîndrie patriotică că 
raionul lor. primul pe tară la acea 
dată, și-a realizat sarcinile de plan 
la culturile din epoca I si a II-a în 
proporție de 100.2 la sută, iar pla
nul global în procent de 99,8 la 
sută. ’

Spornică s-a dovedit a fi munca 1 
si in cadrul celor peste 7.000 de 
grupe si cete de întrajutorare care 
au funcționat în comunele- si satele 
regiunii noastre în campania de pri
măvară. In această privință, este 
semnificativ faptul că cele mai 
multe comune, printre care Crivina.. 
Calopăr, Foișoru, Vlădaia, Corabia, 
Amărăștii de Jos, unde au existat i 
asemenea grupe și cete de întraju
torare, au reușit să termine însă- 
mînțările de primăvară cu 3—6 zile 
înainte de 1 mai.

Care este izvorul succeselor 
semnate dobîndite de unitățile 
gricole cooperatiste în muncile 
gricole de primăvară ? Mai î-ntîi. 
trebuie să arătăm că în fot timpul 
iernii colectiviștii și tntovărășitii 
din regiunea noastră s-au pregătii 
temeinic. întreg utilajul agricol e- 
xlstent în unități a fost reparat si 
revizuit, sămînta. selecționată. a 
fost trimisă din vreme la laborato
rul de analiză pentru a i se face 
proba germinativă, sau i s-a încer
cat puterea de încolțire în cadrul 
unităților, a fost cărat în plat
forme la capul locului gunoi de 
graid în cantități mari. Muncind în 
comun, colectiviștii si o Parte din 
întovărășiți au putut să planifice si 
să organizeze chibzuit fiecare lu
crare. reoartizînd sarcinile pe bri
găzi si echine Țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale care s-au 
nreo'ătit fiecare de unul singur le-a 
fost mal greu să termine din vreme 
toate pregătirile în vederea munci
lor de primăvară. In al doilea fînd 
cînd a început să se desprimăvă 
reze, pe multe ogoare băltea încă

Prin ce și-e dovedit 
superioritatea sectorul socialist 
din agricultura regiunii Craiova 

în campania de primăvara

în- 
a-
a-

aoa. Colectiviștii si întovărăsit'i 
care au pămîntul unit în una două 
sau chiar mai multe tarlale mari au 
ieșit imediat în număr mare oe 
cîmo si. sub îndrumarea agronomi
lor. au făcut șanțuri si gropi de 
scurgere a apel, grăbind astfel zvîn 
tarea terenurilor. In acest fel. ară
turile si însămîntări:'.e au putut con; 
tinua. neoierzîndu-se nici o zi. nici 
o oră bună de lucru De acest a- 
vantai s-au bucurat si țăranii mun
citori care s-au întrăiutorat în mun
că. Pe locul unuia sau al altuia din 
cadrul grupei de întrajutorare s-a 
putut lucra din primele zile, iar 
între timp s-au zvîntat si locurile 
celorlalți.

Ce a făcut țăranul muncitor cu 
gospodărie individuală oe ogorul 
căruia băltea apa ? Luorînd de u- 
nul singur, lui i-au trebuit 4 * si 
chiar 7 
turi de 
goarele 
te unul 
tît Nu 
vlduali 
nii au trebuit să aștepte pînă ce ve
cinii sau rudele care au cai. plug 
si semănătoare au terminat de a- 
rat si semănat Apoi, după cum se 
știe, fiecare țăran muncilor indivi
dual îsi are împărțit pămlntm în 
mai multe fîsii înguste, c® se află la 
cîtiva kilometri una de alta Ei 
au pierdut zile întregi din timpul 
prielnic cu drumurile de la un ogor 
la altul. Iar în această primăvară, 
fiecare ceas a fost deosebit de pre 
tios.

Perioada de executare a lucrări 
lor tn sectorul individual s-a pre
lungit $i prin faptul că aci se

zile, numai ca să facă «an- 
scurgere a apei de pe o- 
mici situate la mari distan- 
de altul Dar nu numai a- 
toti țăranii muncitor indi
an avut atelaje. Așa că u-

| lucrează tn cea mai mare parte cu 
plugul si grapa trase de animale. 
Munca este deci și mai grea, și 
mai nutin productivă.

Munca unită si organizată pe 
care au depus-o colectiviștii si o 
parte din întovărășiți, aiutorul pri
mit de aceștia din partea S.M.T.- 
urilor sînt cheia succeselor dobîn- 
dite de ei în campania agricolă de 
primăvară. Avînd pămîntul comasat 
si disnunînd de mijloace mecaniza
te. brigăzile și echipele de colecti
viști, în colaltorare strînsă cu meCa' 
nizatorii S.M T urilor au putut să 
lucreze planificat, să execute un 
volum sporit și complex de lucrări 
ca arat cultivat, semănat. îngriji
rea semănăturilor de toamnă etc., 
mai repede si mai bine decît țărani' 
muncitori cu gospodării individuale 
Cele 16 S M.T uri din regiunea noa
stră au avut întreg utilaiul bine 
reparat, astfel îneît. o dată in
trate în brazdă, cele 674 de trac
toare. 326 de semănători si 272 de 
cultivatoare au lucrat neîntrerupt, 
mai ales că la un număr de 45 la 
sută din tractoare a fost asigurat și 
schimbul II. Pentru a folosi pe de
plin forța de tracțiune a tractoare 
lor. multe S.M.T^uri au lucrat c.u 
cupluri si agregate complexe de 
mașini grăbind astfel ritmul de e- 
xecutare a lucrărilor

Trebuie arătat, de asemenea, că. 
cu toate condițiile grele de climă 
din această primăvară, cooperați 
vele agricole de producție, ajutate 
de SM.T.-uri, au reușit să aplice în 
mai mare măsură decît în anul tre 
cut metodele agrotehnice înaintate 
Astfel, gospodăriile colective au tn- 
sămîntat în cuiburi așezate în pă
trat 66.4 la sută din sunrafato nla 
nificată a fi semănată cu prăsitoa 
re, întovărășirile agricole 32.5 In 
sută. în timp ce în sectorul ihdivi 
dual a fost însămîntat în cuiburi a- 
șezate în pătrat numai 26 
din întreaga suprafață de 
prășitoare.

Colectiviștii, tntovărășitii

ia sută 
culturi

și aso-

de
fn - ____ ___ ___  _
modifică. In locul finului si al su
culentelor. vacile primesc, atît cît 
pot să mănînce. nutrețuri verzi, ca 
secară, borceag. lucemă. porumb.
Aceste nutrețuri se cosesc și se dau

TUDOR FNE 
mulgător la G A S. Budești 

regiunea București

Constructorii de mașini 
sprijină pregătirea campaniei• ■ •

agricole 
de recoltare

biatii fruntași la kisămîntări sint., 
în fructe si- la lucrările de în
trețineri * —u 
pildă, că.
sitii au 
la sută __  ________ ______
cu colturi de toamnă, țăranii mun
citori cu gospodării individuale au 
executat această lucrare numai pe 
42,5 la sută din suprafață. La fel 
și la prășit In timp ce colectiviștii 
realizaseră pînă mai. zilele trecute 
12 la sută din plan, individualii 
de-abia ajunseseră la un procentaj 
de 3 la sută. Această diferență este 
determinată, pe de o parte, de a- 
vansul pe care îl au unitățile agri
cole cooperatiste încă de la însă
mîntări. iar pe de altă parte, de 
faptul că unii țărani muncitori in
dividuali n-au terminat încă se
mănatul bumbacului, al legumelor 
tîrzii etc Aceasta îi împiedică să 
poată începe lucrările de întreținere 
a culturilor. $i unele gospodării co
lective au avut de însămîntat bum- 
bat. dar în timn ce unele brtoăzi au 
executat această lucrare, altele au 
început plivitul și prășitul Așa a 
fost cazul cu gospodăriile 
din Gostavătu. Stoenesti. 
etc

Succesele dobîndite de 
agricole cooperatiste au fost larg 
popularizate în cadrul adunărilor 
populare organizate la căminele 
culturale, prin gazetele de perete și 
de stradă. In perioada desfășurării 
campaniei de primăvară, ele au fost 
folosite ca exemple vii, concrete, în 
munca politică desfășurată în
scopul atragerii țăranilor munci
tori individuali pe făgașul agricul
turii socialiste. Și rezultatele s-au 
arătat a fi rodnice. De la 1 aprilie 
pînă în prezent, tn regiunea noas
tră s-<au mai întemeiat încă 4 gos
podării colective, 196 de întovără
șiri agricole și un mare număr de 
familii au intrat în unitățile agri
cole cooperatiste existente. Aceasta 
constituie .nentru organele de stat 
si agricole din regiunea noastră un 
imbold puternic de a împleti în vii
tor și mai strîns, în activitatea de- 
pusă, sarcinile privind creșterea 
producției agricole cu cele ale lup 
tei pentru lărgirea și întărirea sec 
torului socialist din agricultură.

ȘTEFAN BARBUCEANU 
directorul Direcției agricole 

regionale Craiova

a culturilor. Iată, de 
în timp ce întovără- 

plivit pină acum 46,6 
din suprafața ocupată

Spre sfîrsitol anului tretut. Mi
nisterul Industriei Metalurgice și 
Construcțiilor de Mașini în colabo
rare cu Ministerul Agriculturii au 
organizat o consfătuire-schimb de 
expșrientă cu constructorii de ma
cini și unelte agricole de la uzi 
nele' ..Semănătoarea" si mecaniza
torii din S.M.T -uri si gospodării 
agricole de stat pentru a stabili 
ceie mai productive tipuri de sece
rători-legători Consfătuirea a indi
cat ca sarcină principală pentru co- 
le'ctivul uzinelor ..Semănătoarea", 
fabricarea secerătorii-legători tip 
SL 54 si modernizarea secerătorl- 
tor existente în S.M.T.-uri la nive
lul mașinilor de recoltat 
început să fie produse in 
si care s-au dovedit mai 
campaniile de recoltare

In aiutorul constructorilor 
mașini agricole de la uzinele ..Se
mănătoarea". care au orimlt sarci
na să modernizeze 2 700 de seceră 
tori-legători tio SL 1951 șj SL 
1952 existente în unitățile socialis

oare au 
anul 1951 
bune în

de

te ale agriculturii. au venit si me- 
talurgîstii din peste 40" de între
prinderi din tară. Constituiti în e- 
chipe. ei au plecat in mijlocul me- 
tanizatorilor din S M T.-uri si gos
podării agricole de stat unde lu
crează cu snor pentru ca in preaj
ma campaniei de recoltare toate 
cele 2 700 de secerători-legători să 
fie modernizate.

Munca lor este rodnică Pînă a- 
tum, s-au ternfnat în 91 de S M.T.- 
uri si 4 gospodării agricole de stat 
lucrările de modernizare a mai 
mult de jumătate din tipurile vechi 
de secerători-legători

După terminarea modernizării 
tuturor secerătoritor-legători de tio 
SL 1951 si SL 1952. metalurgist!} 
vor continua să rămînă alături de 
mecanizatori pînă la terminarea 
campaniei de recoltat din acest an 
pentru a urmări felul vum funcțio
nează secerători'e-legători moder
nizate si pentru a-i Instrui practic 
ne mecanizatori tn vederea între
ținerii acestor mașini.

A apărut:
co’ective
Afumați

unitățile
„Probleme agricole"

n r. 5—1 9 5 6
D J N S

M. STANCU — Pentru asigurarea 
fondului de sămintă oe anul 
1057.

M ULCENCO — Mecanizarea pro- 
ceseior de producție. factor de 
prim ordin în creșterea produc 
tivitătii în agricultură.

I MARTIN și I. STAN — Rezul
tatele economice ale culturii po
rumbului la G.A.C. Lenauheini.

GH. BILTEANU — Experiențe cu 
var’atia umid'tătii solului pe fa
zele de vegetație la bumbac.

T CRĂCIUN — Sporirea oroduc 
ției la porumb prin cultivarea a 
cite 2 plante la cuib.

A. DAN — Hibridul dublu de po
rumb VIR 42 si perspectivele lui 
la noi în tară.

FR. PALFY I. BARBAT si I. PUIA 
— Contribuții la cunoașterea ac-

U M A R:
țiunii și eficac’tătii ierb’cidufui 
2.4 D

GH. OSANU. V. FILIMON. M. 
SPATARU — Elemente mono
grafice si cons’deratluni pentru
dezvoltarea agriculturii din raza 
Punctului agricol Ambud. regiu
nea Ba’a Mare.

F. JOSAN — Buruienile de caran
tină din regiunea Oradea.

V. RO$CA — Cum s-au obținut re
colte mari de porumb in anul 
1955 în regiunea Oradea.

Â3ROJLȚURÂ
25 mai 1956 pag.. 3-a



Vizitele membrilor delegației
U. R. S. SSovietului Suprem al Suedia, Danemarca și Norvegia

Za Combinatul poligrafic „Casa Scînteii"

Miercuri dimineața, membrii delega
ției Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
împreună cu A. A. Epișev, ambasado
rul Uniunii Sovietice la București, au 
vizitat Combinatul poligrafic „Casa 
Scînteii”.

Oaspeții au fost însoțiți de depu
tății Gh. Vidrașcu și Al. Rogojinschi. 
precum și de A. Vlădoiu, președinte
le comitetului executiv al Sfatului 
popular al Capitalei, și Steliana Năs- 
tăsescu, vicepreședinte al comitetului 
executiv al Sfatului popular al Capi
talei.

în fata „Casei Scînteii”, oaspeții 
au fost întîmpinați de tovarășii Sorin 
Toma, redactor șef al ziarului „Scîn- 
teia“, deputat în Marea Adunare Na
țională, Nicu Dumitrescu, director ge
nerai al combinatului, Paraschiv Be- 
car, prim secretar, și Ion Magheru, se
cretar al Comitetului raional 1. V. Sta
lin al P.M.R., Ion Marinescu, secretar 
al comitetului de partid al combinatu
lui, Ion Florea, președintele comitetu
lui de întreprindere, Aurel Busuioc, 
secretarul comitetului U.T.M., precum

și de numeroși muncitori tipografi și 
ziariști.

Tov. Nicu Dumitrescu a adresat oas
peților im călduros salut și a arătat 
că datorită sprijinului larg acordat de 
Uniunea Sovietică s-a putut ridica 
mărețul edificiu de cultură care este 
Combinatul poligrafic „Casa Scînteii”

Membrii delegației sovietice au vi
zitat apoi diferite secții ale com
binatului.

Pretu.Indeni, în secțiile vizitate, de
putății sovietici au stat de vorbă cu 
muncitori și muncitoare despre condi
țiile lor de lucru și viață. Muncitori 
fruntași, printre care Dumitru Geor
gescu, șeful secției rotative cărți, Ro
zalia Mihail, lucrătoare la mașini pla
ne, au primit cu emoție darurile ofe
rite de oaspeții sovietici.

La rîndul lor, muncitorii combina
tului au oferit daruri membrilor dele
gației Sovietului Suprem și i-au ru
gat să transmită poporului sovietic 
dragostea și recunoștința poporului 
romîn pentru marele lor prieten.

posibilitatea micșorării prețului de cost 
al unor piese, a economiei de mate; 
rial, reducerii volumului de muncă 
etc.

Oaspeții vizitează apoi alte secții. 
La secția de vagoane, la turnătorie, 
la sectorul mecanic, muncitorii îi în- 
tîmpină cu mare bucurie. In fiecare a- 
telier sînt panouri roșii cu inscripțiile 
„Bine ați venit, oaspeți dragi”, „Tră
iască prietenia romino-sovietică” scrise 
tn limbile rusă și romînă. Peste tot. 
deputății sovietici discută prietenește 
cu muncitorii și tehnicienii, interesîn- 
du-se de munca și de viața lor.

în sectorul mecanică ușoară a avut 
loc un miting la care au participat 
aproape 2.000 de muncitori, tehnicieni 
și funcționari.

Mitingul a fost deschis de tov. Gh. 
Șerbănescu, președintele comitetului 
de întreprindere al 
gust*4.

A vorbit apoi tov. 
maistru în sectorul 
spus printre altele:

Am așteptat cu multă bucurie și ne
răbdare vizita pe care o faceți în 
uzina noastră pentru a vă exprima 
sentimente'e noastre de prietenie 
și recunoștință față de marele popor so
vietic. Multe din mașinile pe care le 
vedeți în uzina noastră — strunguri, 
freze, mașini de rectificat, instrumente 
de măsurat și altele — sînt primite 
din marea dumneavoastră țară și re
prezintă o bază puternică pentru În
deplinirea sarcinilor noastre de plan 
Muncind cu aceste mașini și folosind 
metodele sovietice de muncă, fruntașii 
noștri realizează însemnate depășiri 
de plan.

Sîntem profund recunoscători con
ducătorilor partidului și statului so
vietic, tovarășii N. S. Hrușciov și 
N. A. Bulganin, care ne-au făcut marea 
cinste de a vizita uzina noastră și 
care ne-au ajutat prin sfaturile și în
drumările lor.

In,aplauzele celor prezent! au luat 
apoi cuvîntul membri ai delegației 
parlamentare sovietice.

Cei prezenți la miting au ovaționat 
îndelung pentru prietenia romino-so
vietică, pentru pace în întreaga lume

uzinelor „23 Au-

Constantin Duță, 
mecanic, care a

MOSCOVA 23 (Agerpres). — 
TA.SS transmite: La 22 mai. R. 
Sohlman, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Suediei în 
U.R.S.S., A. Moerch, ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al Dane
marcei, și E. Brodland, ambasado
rul extraordinar si plenipotențiar al 
Norvegiei, l-au vizitat pe V.M. Mo
lotov, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., șl în numele guverne
lor lor au transmis lui N.A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S.. si N. S. Hrușciov, 
membru al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., invitația de a 
vizita Suedia, Danemarca și Nor
vegia în prima lumătate a anului 
1957. V.M. Molotov a mulțumit pen
tru invitație și a declarat că o va 
aduce la cunoștința lui N.A. Bul
ganin și N. S. Hrușciov.

---- 0-----

Un avion sovietic oferit 
în dar primului ministru 

al Egiptului
CAIRO — TASS: La 22 mai în 

prezența unui mare număr de persoa
ne a avut loc pe aerodromul Al Maza 
festivitatea predării avionului sovietic 
„11-14*, oferit în dar de guvernul so
vietic. primului ministru al Egiptului, 
Gamal Abdel Nasser Primul minis
tru Nasser a spus cu acest prilej : 
..Sînt foarte recunoscător Uniunii So
vietice pentru acest simbol al priete
niei dintre popoarele noastre și sper 
că vom continua să întărim această 
prietenie'4.

Mitingul de la uzinele ,,23 August"
Membrii delegației Sovietului Su

prem al U.R.S.S. au fost apoi oaspeții 
metalurgiștilor de la uzinele „23 Au
gust”. Aci, ei au fost întîmpinați de 
tovarășii: C. Putinică, director gene
ral, Matei Nicolae, prim secretar ai 
Comitetului P.M.R. al raionului 23 
August, ing. Cornel Lazăr, secretar al 
comitetului de partid al uzinelor, Gh. 
Șerbănescu, președintele comitetului 
de întreprindere, Gh. Cojocaru, secre
tarul comitetului U.T.M., de ingineri, 
muncitori fruntași în producție, func
ționari, care au urat oaspeților bun 
sosit.

Membrii delegației sovietice au fost 
primiți în sala de consiliu a condu
cerii uzinelor, unde tov. C. Putinică 
le-a vorbit despre istoricul uzinelor 
„23 August44 și desipre dezvoltarea 
puternică pe care aceste uzine au că- 
pătat-o în anii regimului democrat- 
popular.

Oaspeții au vizitat apoi cîteva din 
secțiile uzinei, oprindu-se adesea pen
tru a sta de vorbă cu munci
torii și tehnicienii. în atelierul de 
forjă grea, oaspeții s-au interesat de 
procesul de fabricare a arborelui mo
torului de 450 cai putere, pentru in
dustria petroliferă. In secția de mo
toare, conducătorul delegației sovieti
ce, F. R. Kozlov, a stat de vorbă cu 
inginerul Radu Muscan, cu fruntașul 
în producție Dumitru Udrea, cu strun
garul Sotir Bădulescu și alții, inte-

resîndu-se de felul în care se produc 
piesele pentru motorul de 120 c.p.

Conducătorul delegației sovietice.

*
In cursul dupî-amiezii, membrii de

legației parlamentare sovietice au asis
tat la tntîlnirea de fotbal dintre echk 
pe'e C.CA. și Luton Town, disputată

bun cunoscător al tehnicii metalurgice, 
a discutat cu ing. Mircea Iliescu, di
rector tehnic, cu ing. Hass Teodor, 
adjunct aî tehnologului șef, și alți in
gineri și tehnicieni ai uzinei despre

t pe stadionul „23 August” din Capî- 
: tală.

Seara oaspeții au făcut o plimbare 
i cu vaporașul pe lacul Herăstrău. 
J (Agerpres)

Agricultura peste hotare

Cu privire ia mulsul vacilor de două ori pe zi
înainte de ce' de al doilea război 

mondial, la fenmele de creștere a 
vitelor de lapte din Suedia, vacile 
erau de regulă mulse de 3 ori 
Pe zi.

Incepînd din anul 1940, din cau
za lipsei brațelor de muncă din a- 
gricultură, cele mai multe din fer
mele de creștere a vacilor de lapte 
au trecut la mulsul vacilor de 2 ori 
pe zi. Acest lucru nu a dus la scă
derea cantității de lapte obținut; 
producțiile medii de lapte au în
ceput să crească și după introduce
rea acestei metode. De aceea, mul
sul vacilor de 2 ori pe zi a devenit 
o regulă generală în Suedia, cu atît 
mai mult cu cît experiența făcută 
de către Institutul de zootehnie din 
Suedia cu vaci gemene, a confirmat 
faptul că diferența în producția de 
lapte dată de vaci prin mulgerea 
lor de 3 ori sau de 2 ori pe zi este 
foarte neînsemnată, cu condiția 
ca organismului vacilor să i se dea 
posioilitatea de a se adapta mul
sului de 2 ori pe zi.

Trecîndu-se la mulsul de 2 ori pe 
zi. în Suedia această, operație s-a 
făcut la asemenea ore. Incit inter
valele dintre mulsori să fie ace
leași (ta 12 ore). Vacile erau mulse 
la ora 5,30 dimineața si la ora 5.30 
seara l ca urmare a acestui fapt, 
ziua de muncă la fermă trebuia să 
înceapă la orele 5 dimineața si să 
se termine tocmai ia orele 6 seara. 
Se credea că intervalele de timp 
inegale dintre mulsori scad produc
ția de lapte a vacilor.

Institutul de zootehnie din Sue
dia desfășoară încă din anul 1948 
o experiență cu vqci gemene. Fie
care pereche din «ceste vaci a fost 
crescută în condiții identice, iar 
după prima fătare, o vacă din fie
care pereche era mulsă, de 2 ori 
pe zi, cu intervalul de timp dintre
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mulsori de 12 ore, iar pentru a 
doua vacă, intervalul din timpul 
nopții dintre mulsori a fost prelun
git la 15 sau 16 ore, reducîndu-se 
la 9 și 8 ore intervalul dintre mul
sori din timpul zilei.

Pînă în anul 1955, s-a experi
mentat astfel cu un număr de 27 
de perechi de vaci în perioada de 
lactație, obtinîndu-se rezultate in
teresante (în paranteză sînt cifrele 
obținute după introducerea unor 
modificări asupra duratei identice a 
perioadelor de lactație) : vacile 
care au fost mulse la un interval 
de noapte de 15 ore au dat, în com
parație cu perechile lor. care au 
fost mulse la intervale de 12 ore. 
cu 2,5 la sută (1.6 la sută) mai 
puțin lapte, iar procentul de grăsi
me a fost mai mic cu 1,3 la sută 
(0.2 la sută) ; vacile care au fost 
mulse la un interval de timp in 
cursul nootii de 16 ore au dat cu 
4,1 la sută (3,9 la sută) mai puțin 
lapte, procentul de grăsime fiind 
mai mic cu 2,4 la sută (2.3 la 
sută).

Scăderea cantităților de lapte la 
un interval de noapte mai prelun
git s-a observat doar la mulsorile 
de dimineață, la mulsorile de sea
ră nu. La vacile care au fost mulse 
la un interval de noapte mai pre
lungit, s-a constatat că laptele de 
dimineață a fost mai puțin gras 
decît la perechile lor. care au fost 
mulse la un interval de 12 ore. In 
schimb, laptele de seară a fost la 
primele vaci, mult mai gras.

In ce privește conținutul de albu- 
mină si de zahăr al laptelui nu 
s-au observat diferente.

Deoarece prin efectuarea acestei 
experiențe nu a existat posibilitatea 
de a separa una de alta vacile din 
fiecare pereche, la vacile care au 
fost mulse la un interval de timp 
de noapte mai prelungit, Hnistea de 
dimineață era tulburată. Dună pă
rerea autorului, aceasta oonțe fi 
tina din cauzele scăderii producției 
de lapte.
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prafață de 18 ha. Prima coasă e pe ter
minate. Ea s-a făcut cu a|utorul mașini
lor de la S.M.T.-Ceskv Brod.

In fotografie: președintele cooperativei 
stînd de vorbă cu mecanizatorii.

In cooperativa unică de pro
ducție din Medlovice se acordă 
o srriiă deosebită asigurării fu
rajelor pentru animale. Anul a- 
cesta a fost semănată cu lucernă o su

Uzina de mașini si unelte a- 
gricole „Agrostroi44 din Proste- 
jov va produce anul acesta un 
număr sporit de mașini si unei, 

te pentru agricultură. Printre acestea se
numără si transportoarele pentru furaie 
și gunoi de grajd, care vor ușura mun
ca crescătorilor de animale.
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Convenția sovieto-iugoslavă cu privire 
la problema cetățeniei persoanelor 

cu dublă cetățenie
leagă în mod liber cetățenia pe care 
vor s-o păstreze. Persoanele cu dublă 
cetățenie care locuiesc pe teritoriul 
unuia din state pot, in decurs de un 
an de la ziua intrării in vigoare a 
prezentei convenții, să înainteze ce
reri in acest sens reprezentanței di
plomatice a statului a cărui cetățenie 
vor s-o păstreze

Din împuternicirea guvernului
U. R.S.S,, convenția a fost semnată de
V. V. Kuznetov, prim locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și din împuternicirea guver
nului R.P.F. Iugoslavia de ambasado
rul Ivo Capicici, consilier al Secreta
riatului de Stat pentru Afacerile Ex
terne al R.P.F. Iugoslavia.

MOSCOVA 23 (Agerpres).— TASS 
transmite :

Intre 17 și 22 mai a.c„ la Moscova 
I au avut loc tratative între delegațiile 
| guvernamentale ale U.R.S.S. și R.P.F. 
Iugoslavia in problema încheierii unei’ 
convenții cu privire la cetățenie, con- 

j ventie prevăzută de declarația sovie- 
I to-iugos!avă din 2 iunie 1955.

Tratativele s-au desfășurat într-o 
I atmosferă de prietenie și înțelegere 
I reciprocă și s-au încheiat la 22 mai' 
prin semnarea unei convenții cu pri- 

I vire la reglementarea problemei cetă
țeniei persoanelor cu dublă cetățenie.

Prin prezenta convenție, persoane
lor care au cetățenia sovietică ți cea 
iugoslavă, li se acordă dreptul să a-

Conferința
*

El a declarat:

WASHINGTON 23 
TASS transmite :

de presa a lui J. F. Dulles
S. U. A. regretă recunoașterea Chinei 
Populare de către Egipt

EREVAN 23 (Agerpres). — TASS 
transmite: In dimineața zilei de 23 
mai, ministrul Afacerilor Externe al 
Franței, Christian Pineau, împreună 
cu soția și persoanele care îl însoțesc 
au vizitat hidrocentrala de la Gui- 
mușsk, cea mai mare hidrocentrală 
din R.S.S. Armeană.

Inginerul șef al hidrocentralei, G. S. 
Pogosian, a răspuns la întrebările 
puse de oaspeți. El și-a exprimat de 
asemenea dorința ca energeticieni 
din Franța să viziteze Armenia. Chri
stian Pineau a mulțumit pentru aten
ția care i s-a acordat și a subliniat 
că colaborarea energeticienilor sovie
tici și francezi trebuie să se întăreas
că și să se dezvolte în conformitate 
cu spiritul documentelor semnate la 
Moscova de șefii guvernelor U.R.S.S. 
și Franței.

In timpul vizitării hidrocentralei, 
Christian Pineau s-a întilnit cu ingi
nerii O. B. Mendelian și J. M. Mov-

seian care înainte trăiau în Franța 
și recent s-au înapoiat în patrie. Chri
stian Pineau le-a urat succese în 
muncă și în viața lor personală.

In cursul zilei de 23 mai A. E. Ko- 
cinian, președintele Consiliului de 
Miniștri și ministrul Afacerilor Ex
terne al R.S.S. Armene, a oferit o re
cepție în cinstea ministrului Afaceri
lor Externe al Franțeî.

In timpul recepției A. E. Kocinian 
și S. A. Tovmasian, prim secretar al 
C.C. al Partidplui Comunist din Ar
menia, au rostit cUvîntări. In cuvînta- ■ 
rea sa de răspuns, Christian Pineau 
a declarat :

— Domnule președinte, domnilor 1 
Dragi tovarăși I Vizita noastră nu a 
fost o simplă călătorie turistică. Ea a 
avut o mare însemnătate întrucît a 
fost făcută imediat după semnarea 
documentelor franco-sovietice. In 
aceste condiții ea este un simbol al 
consolidării relațiilor de prietenie din
tre U.R.S.S. și Franța.

(Agerpres). — 
La 22 mai a avut 

loc o conferință de presă a secretaru
lui de stat al S.U.A-, Dulles.

La începutul conferinței, corespon
denții i-au cerut lui Dulles să-și spu
nă părerea asupra divergentelor în 
interpretarea dată de el, de ministrul 
Apărării, Wilson și de Stassen, împu
ternicitul special pentru problemele 
dezarmării, a declarației guvernului 
U.R.S.S. în problema dezarmării. In 
răspunsul său, Dulles a arătat că în 
ce privește motivele care stau la baza 
acestei măsuri a Uniunii Sovietice, 
se pot face „presupuneri aproape, pe- 
sfirșîte” Dar. după cum a afirmat

vîntul la 19 mai la un banchet, cu pri
lejul „Zilei forțelor armate", a recu
noscut că în prezent forțele armate 
ale S. U. A. numără aproximativ 
2.850.000 de oameni, ceea ce repre
zintă efectivul cel mai ridicat pe care 
Statele Unite l-au avut vreodată în 
timp de pace.

Privitor la alte probleme, Dulles a 
declarat că Statele Unite regretă fap
tul că Egiptul a recunoscut China 
Populară și că Statele Unite nu gă
sesc că este indicat 6ă contribuie la 
construirea barajului de la Assuan 
dacă vor constata că Egiptul primește 
ajutor din partea Uniunii Sovietice.

In privința intenției Angliei de a

Impresii ale femeilor de peste 
hotare care ne-au vizitat tara

Autorul trage concluzia că, în sco
pul unei organizări mal raționale 
a muncii la fermele de creștere a 
vitelor, se poate recomanda redu
cerea intervalului dintre mulsori 
din timpul zilei la 9 ore si. dacă 
este nevoie, chiar la 8 ore.

Reducerea intervalului de timp 
dintre mulsori în cursul zilei a fost 
aplicată mai întîi într-una din fer
mele de creștere a vitelor de laote 
din Suedia centrală. înainte, acolo, 
vacile erau mulse la orele 5,30 di
mineața și la orele 5.30 seara, iar 
din anul 1952. ele au început sî 
fie mulse la 7.30 
4,30 seara. Pînă la 
sistem de muls, in 
1951-1952, de la 
12 vaci ale fermei s-au obtinut în 
medie cîte 4.764 litri de lapte, cu 
un Drocetrt de grăsime de 4.36 la 
sută. In anul 1952—1953.

'fost anul de trecere la noul 
de muls, producția acestor 
scăzut întrucîtva; 
medie cîte 4.463 litri de laote. cu 
un procent de grăsime de 4.23 la 
sută. In anul 1953—1954. însă, cînd 
vacile s-au obișnuit cu noile ore 
de muls, ele au început să dea în . 
medie cîte 4.758 litri de lapte, cu 
un Drocent de grăsime de 4,54 la I 
sută, iar de Ia 4 vaci foar’e pro
ductive s-au obținut în medie cîte 
5.643 kg de lapt^. cu un procent 
de grăsime de 4.56 la sută.

In experiențele efectuate cu vaci 
gemene în statul Minnesota 
(S.U.A.), prin prelungirea interva
lului de noapt» între mulsori nu
mai pînă la 14 ore. s-a obtinut 
chiar sporirea cantității de lapte cu 
1,9 la sută și a producției de grăsime 
în lapte cu 1.5 la sută. în compa
rație cu oroducti’le date de vacile 
gemene care au fost mulse Ia fie
care 12 ore.

Referat al articolului din re-1 
vista „Lantmannen" 
1955, voi. 39, nr. 
837—840.
(Traducere din revista 

lnostrannoi selskohoziaist

dimineața si ta 
trecerea la noul 
anul de contro' 
fiecare din cele

ele au

care a 
sistem 
vaci a 
dat în

(Suedia),
37, pag

i „Sbornik 
vennoi in-

I formații, nr. 3/1956. Moscova).

Dulles, el .jur vede motivele” pentru- extinde comerțul cu China. Dulles a 
a considera că hotărîrea guvernului 
sovietic va duce Îs micșorarea 
tei armate sovietic»”, și PI 
sidera că această hotărîre nu ar ur
mări scopuri „de propagandă”, etc.

Dulles a mai declarat apoi că Sta
tele Unite au efectuat de asemenea o 
importantă reducere a efectivelor for
țelor armatei Pe de alta parte. însușf 
ministrul Apărării, Wilson, luînd cu-

micșorarea „for- blemă 
și nentru a con’- lor Ex

declarat că el a discutat această pro
blemă cu Ș. Lloyâ, ministrul Afaceri- 

” eterne al Angliei, dar Statele 
Unite încă nu știu care vor fi rezul-* 
țațele practice ale intențiilor englezi
lor de a utiliza mai liber așa-nujnita 
procedură .excepțională**. El a decla
rat însă că Statele Unite nu efed că 
acest lucru va distruge ..sistemul de 
control multilateral*4.

In ultimele trei 
săptămini, țara noas
tră a fost vizitată de 
mai multe delegații 
de fepiei din trei con
tinente , diferite, te
mei din Liban și Si
ria. luptătoare pen
tru o viață mai bu
nă și progres, s-au 
întilnit pe pămîntul 
țării noastre cu suro
rile lor de luptă pen
tru aceeași cauză 
din Canada și Elve- 
tia._______ _____

Președintele Eisenhower despre reducerea 
forțelor armate ale U.R.S.S.

WASHINGTON 23 (Agerpres). —(Cantitate minimă
La 23 mai a avut loc o conferință de 
presă a președintelui Eisenhower. Răs
punzînd la întrebările corespondenților 
în legătură cu declarația guvernului 
U.R.S S. în problema dezarmării. Ei
senhower a spus că Statele Unite „vor 
saluta călduros” planul sovietic de re- 

| ducere a forțelor armate dacă „el va 
duce intr-adevăr la o reducere a for- 

j țelor armate”, 
j Președintele a adăugat că acest plan 
. trebuie studiat în mod amănunțit și 
I că aplicarea lui trebuie urmărită cu 
atenție pentru „a ne convinge la ce 

i se rezumă acest plan**. Eisenhower nu 
I a spus dacă Statele Unite intenționea
ză să răspundă la declarația guvernu
lui U.R.S.S. printr-o reducere a forțe- 

I lor lor armate. El a declarat doar că
Statele Unite trebuie să mențină „o

____ j de arme necesare 
în condițiile unei colaborări 

maxime cu aliații lor; Eisenhower a 
declarat apoi că în privința situației 
internaționale a Statelor Unite se 
manifestă „prea mult pesimism**. Ei
senhower a arătat că recunoașterea 
Chinei de către Egipt „a fost o gre- 
șală“, dar că un singur gest nu poate 
distruge prietenia Statelor Unite.

Referindu-se la recenta explozie a 
bombei cu hidrogen provocată de Sta
tele Unite, Eisenhower a spus că 
această bombă a fost mult mai puțin 
puternică decît cea anterioară expe
rimentată în 1954. Răspunzînd la alte 
întrebări, Eisenhower a spus că. după 
părerea lui, Congresul nu trebuie să 
reducă impozitele atît timp cît nu vor 
fi obținute anumite succese în dome
niul reducerii datoriei publice.

apărării**

tionale a Romîniei a 
iacul mari progrese, 
s-au obținui rezulta- 
ie frumoase prin 
munca ausă cot ia 
cot de țărani și ță
rance, ceea ce a per
mis sporirea cu mult 
a producției agricole. 
Am fost projund im
presionate de expre
sia de bucurie ce se 
oglindește pe fețeie 
oamenilor muncii. 
Am intrat în casele 
lor, de unde sărăcia 
a fost izgonită pen
tru totdeauna. Erau 
case noi, solide, cu
rat întreținute, cons
truite in anii regimu
lui de democrație 
populară. Am consta
tat grija guvernului 
pentru sănătatea fizi
că și morală a țără
nimii muncitoare: în 
sate, există dispen
sare bine dotate cu 
instrumente noi șl 
personal medical ca
lificat, cămine cultu
rale unde se duce o 
susținută activitate 
pentru înlăturarea ră-

Divergente în guvernul francez

Demisia Iui Pierre Mencfes-France
PARIS 23 (Agerpres). — Agenția 

France Presse informează că „Pierre 
Mendes-France. ministru fără portofo
liu, a demisionat din guvern în șe
dința de miercuri după amiază a Con
siliului de Miniștri’*.

Intr-o scrisoare adresată președin
telui Consiliului de Miniștri, Guy 
Mollet, Mendes France a motivat 
această hotărîre prin faptul că nu este 
de acord cu politica guvernului în 
problema algeriană Observatorii po
litici din capitala Franței. declară că 
dezacordul lui Mendes-France cu po
litica guvernului nu se referă propriu 
zis la fondul problemei aigeriene așa 
cum este abordată de guvern c. ._ 
special la modalitățile de reglementa- * racter politic șj administrativ.

re a ei. Aprobind măsurile militare 
sau mai exact afirmînd chiar că ele 
sînt insuficiente și că ar mai trebui 
trimise noi trupe în Algeria, Mendes- 
France se declară în același timp în 
favoarea unor măsuri politice specta
culoase care,‘după părerea Iui, ar face 
posibilă cîștigarea sprijinului popu
lației musulmane din Algeria. In e- 
sentă Mendes France consideră că 
trebuie să se pornească de la o situa
ție de forță mai favorabilă pentru a 
se depăși obstacolele care stau în ' 
calea unei reglementări ulterioare paș- 

r a a i aice a problemei algeriene și că tre
ci In bule întreprinse imediat măsuri cu ca-

Dorind să cunoas
că realitatea vieții 

■. noi pe care o trăie- 
v ște poporul muncitor 
v din Romînia, delega- 
x! țiile de femei de pes- 
x te hotare au vizitat 
X fabrici, uzine, cămine 
\ de copii, creșe din 
X diferite orașe și sate 
\ ale țării și un timp 
\ îndelungat și l-au pe- 
\ trecut printre țăran- 
x ce, soții ale colecti- 
\ oiștilor din regiunile 
; Timișoara și Craio- 
Q va. ■ ' ’
(? Vizitele făcute în 

regiunea Craiova la , _______ _
gospodăria agricolă mășițelor nefaste ale 

trecutului și ridica
rea nivelului cultu
ral. Am văzut, de a- 
semenea, cum pentru 
agricultură se pregă
tesc cadre cu o cit 
mai înaltă calificare. 

La noi in țară, via
ța femeilor este cu 
totul alta. Țărancele 
o duc și mai greu de
cît surorile lor, mun
citoarele. Ele mun
cesc din zori de zi 
și pînă după apusul 
soarelui, dar prirrtesc

o zi de muncă numai 
o livră. Și cînd se 
întorc de la cîmp, ele 
trebuie să-și cultive 
și bucățica de pămînt 
din jurul casei pen
tru a avea ce să, dea 
de mîncare copiilor. 
A doua zi, din nou 
la cîmp. Copiii ră- 
mîn să se joace în 
praful ulițelor, fără 
nici un fel de îngri
jire și supraveghere. 
Iar cînd Liga libane
ză pentru drepturile 
femeii a cerut mini
strului Educației să

colectivă din comuna 
Gighera, raionul Gu
ra Jiului, și la gos
podăria agricolă co
lectivă „8 Martie" 
din regiunea Timi
șoara au arătat de
legațiilor de femei de 
peste hotare că satul 
romînesc a pornit pe 
un drum nou, care le 
aduce belșugul.

Cu prilejul acestor 
vizite, am rugat pe 
membrele delegației 
libaneze să ne îm
părtășească cîteva 
din impresiile lor și 
mai ales despre via
ta femeilor din agri
cultură din țara lor.

„Noi am știut — 
ne-a spus ROSE ME- 
HANNA, conducă
toarea delegației li
baneze — că Romi- 
nia este o țară unde 
agricultura este foar
te dezvoltată. Cu 
prilejul vizitei făcute 
la gospodăria agrico
lă colectivă, din 
giunea Craiova, 
văzut că această 
mură a economiei

re
am 
ra
na-

ia măsuri pentru cre
area de creșe și că
mine pentru copiii 
de la sate, acesta a 
răspuns că „dacă fe- ' 
meile nu-s in stare ' 
sa-și crească copiii, ' 
atunci să nu-i facă!" ' 

In regiunea Timi- 1 
șoara; femeile din El- ' 
veția și Canada au 1 
rămas profund im- 1 
presionate de condi- ' 
(iile optime de trai șl ' 
cîștig ale colectiviști
lor. lată ce ne spu- 
ne despre acest lu- , 
cru MARGUERITTE 
BLASER, conducă- ( 
toarea delegației de ( 
femei din Elveția, ca- ( 
re a vizitat gospodă- , 
ria agricolă colectivă ( 
„8 Martie" din ct>- , 
muna Cenad: (

„In gospodăria co- , 
lectivă pe care am ( 
vizitat-o munca plină ( 
de elan a țăranilor și ( 
mîndria lor de a ne i 
arăta ceea ce produc ( 
și ceea ce primesc 
pentru munca lor. ’ 
ne-au dovedit că co- ' 
lectivizarea agricul- ' 
tării este un mare ’ 
progres atît pentpu 
țară, cît și pentru fă- . 
răni. Lucrurile văzu- 
te în această gospo- O 
darie agricolă colec- b 
tivă, sînt pentru noi, p 
care trăim Intr-o ța- b 
ră în parte agricolă, 
foarte interesante șl Q 
instructive". b

ANNIE PASHKA, 0 
conducătoarea dele- o 
gației femeilor din d 
Canada, care a viii- 0 
tal aceeași gospodă- 0 

. ----- rie colectivă, a corn- 0
de la. moșier pentru pletat-o pe prietena 0

ei, spunîndu-ne: O
„Este foarte intere- d 

sânt sistemul de lu- v 
cru în brigăzi fold-. V 
sit de membrii gos- 0 
podăriilor agricole v 
colective care trăiesc v 
în bună înțelegere cu X 
toate naționalitățile V 
conlocuitoare. Ei au \ 
fost mulțumiți și fe- x 
riciți să ne arate rea- x 
Uzările obținute în- x 
tr-un interval atît de X 
scurt. Runnsțarea es- x 
te evidentă în casele \ 
colectiviștilor" x

L. LIVADAR1U \
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